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CIECHOCINEK
ONLINE W NOWEJ 

ODSŁONIE
Z początkiem grudnia użytkownicy in-
ternetu mogą korzystać z odświeżonej 
wersji miejskiego serwisu internetowego  
www.ciechocinek.pl. Strona przeszła nie 
tylko zmianę wyglądu, ale zyskała również 
bardziej nowoczesny, czytelny i interak-
tywny charakter. Celem modernizacji było 
ułatwienie dostępu do informacji każdemu 
użytkownikowi - zarówno osobom odwie-
dzającym Ciechocinek po raz pierwszy, jak 
i tym, którzy mieszkają tu na co dzień.

Nowy serwis został uporządkowany  
w trzech przejrzystych zakładkach tema-
tycznych. „Turysta” to przestrzeń dla osób 
planujących pobyt i poszukujących atrak-
cji, wydarzeń oraz klimatycznych miejsc. 
Zakładka „Miasto” zawiera najważniej-
sze informacje o Ciechocinku, natomiast 
„Mieszkaniec” skupia praktyczne sprawy, 
bieżące komunikaty i treści przydatne  
w codziennym funkcjonowaniu.

Wraz z uruchomieniem nowej wersji stro-
ny miasto zachęca lokalnych przedsię-
biorców i podmioty działające na terenie 
Ciechocinka do współtworzenia aktual-
nej bazy miejsc. Zaproszenie kierowane 
jest m.in. do restauracji, firm, obiektów 
noclegowych, atrakcji turystycznych oraz 
przedstawicieli branży uzdrowiskowej. Ist-
nieje możliwość bezpłatnego umieszcze-
nia wizytówki danego miejsca w serwisie,  
a także aktualizacji danych, jeśli wizytówka 
już funkcjonuje. Aby dodać lub uzupełnić 
wpis, należy przesłać krótki opis obiektu 
oraz zdjęcia (w dobrej jakości) na adres:  
it@ciechocinek.pl. Dla zainteresowanych 
dostępne są również formy płatnej pro-
mocji, takie jak bardziej rozbudowana wi-
zytówka (np. rozszerzony opis, większa 
galeria, dodatkowe elementy promocyjne) 
lub baner na stronie głównej. Szczegóły 
można ustalić, kontaktując się z Informacją 
Turystyczną.

Świąteczne dekorowanie w Dworku Prezydenta
W Dworku Prezydenta RP  
w Ciechocinku, już po raz ósmy, 
odbyło się coroczne dekorowa-
nie choinek. 

Tegoroczna edycja miała 
przede wszystkim wspólnoto-
wy charakter. Na choinkach 
zawisły bombki przygotowane 
przez różne instytucje i grupy 
działające w Ciechocinku oraz 
okolicy. Dzięki temu drzewko 
zyskało różnorodną, „miejską” 

oprawę, nawiązującą do pracy 
i aktywności wielu środowisk.

Po dekorowaniu przyszedł czas 
na wspólne śpiewanie kolęd. 
W wydarzeniu uczestniczy-
li przedstawiciele samorządu, 
miejskich instytucji, placówek 
oświatowych oraz klubów se-
niora. Spotkanie zorganizował 
kierownik Dworku Prezydenta 
RP w Ciechocinku Bartosz Ró-
żański.

fot. M
ichał Kosiak
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Ciechocinek po raz kolej-
ny został doceniony w Ran-
kingu Rozwoju Lokalnego  
w województwie kujawsko-pomor-
skim, organizowanym w ramach 
ogólnopolskiej inicjatywy Funda-
cji Rozwoju Demokracji Lokalnej. 
Podczas uroczystości w Bydgosz-
czy Burmistrz Jarosław Jucewicz 
odebrał trzy wyróżnienia, potwier-
dzające wysoką pozycję miasta na 
tle regionu.

Najważniejsze nagrody to tytuł 
Lidera Powiatu - 1. miejsce w po-
wiecie aleksandrowskim, a tak-
że 1. miejsce w kategorii Gminy 
Miejskie. Ciechocinek otrzymał 
również wyróżnienie w kategorii 
„Rozwój Społeczny” – za najwięk-
szy odsetek dzieci w wieku 3–5 lat 
objętych wychowaniem przedszkolnym 
(na 1000 dzieci w 2024 roku).

– To wyróżnienia dla całego Ciechocinka – 
dla Mieszkańców, pracowników miejskich 
instytucji, partnerów i wszystkich, którzy na 
co dzień tworzą klimat naszego uzdrowiska. 
Dziękuję Wam – te nagrody są wspólnym 

TRZY WYRÓŻNIENIA 
W RANKINGU ROZWOJU LOKALNEGO

sukcesem – podkreślił burmistrz Jarosław 
Jucewicz.

Rankingi mają już ugruntowaną historię. 
Pierwsze zestawienia powstały w 2011 
roku, a inicjatywa z czasem dynamicznie 
się rozwinęła. Od 2022 roku ranking pro-
wadzony jest w całej Polsce. Co istotne, 
udział samorządów jest bezpłatny, a celem 

projektu jest promocja 
najbardziej rozwijających 
się gmin oraz wprowa-
dzenie do debaty pu-
blicznej obiektywnych 
wskaźników oceny jako-
ści lokalnego zarządza-
nia.

Ocenie poddawane 
są wszystkie gminy  
w danym regionie –  
z wyłączeniem miast na 
prawach powiatu. Orga-
nizatorzy podkreślają, że 

skala wojewódzka pozwala zwrócić uwagę 
także na gminy położone na peryferiach 
regionu, które często nie mają szans prze-
bić się w inicjatywach ogólnokrajowych.

Analizy przygotowywane są przez Ośrod-
ki Regionalne FRDL we współpracy  
z wojewódzkimi urzędami statystycznymi,  
w oparciu o dane GUS. Pod uwagę brane są 
m.in. średnioroczne dochody własne gmin, 
wyniki egzaminu ósmoklasisty, wydatki na 
ochronę powietrza czy przyrost naturalny. 
Jak zaznacza FRDL, wyniki stanowią punkt 
wyjścia do dyskusji o jakości zarządzania 
lokalnego i strategicznych kierunkach roz-
woju regionów.

Trzy wyróżnienia dla Ciechocinka to rów-
nież sygnał, że konsekwentne działania  
w obszarze rozwoju społeczno-
-gospodarczego przynoszą wy-
mierne efekty - zauważalne  
w twardych danych i doceniane na szcze-
blu regionalnym oraz ogólnopolskim.

Spotkanie Wigilijne dla osób samotnych i potrzebujących
W Hali OSiR w Ciechocinku odbyło się 
Spotkanie Wigilijne dla osób samotnych 
i potrzebujących, zorganizowane przez 
Urząd Miejski, Miejski Ośrodek Pomocy 
Społecznej oraz Rycerzy Kolumba. Była 
to okazja do wspólnego spędzenia czasu  
i rozmów w okresie przedświątecznym.

W programie znalazły się modlitwa i Sło-
wo Boże wygłoszone przez Proboszcza 
Ciechocińskiej Kolegiaty, łamanie się 
opłatkiem oraz wspólny posiłek. Część ar-
tystyczną przygotowali uczniowie ze Szko-
ły Podstawowej nr 1 im. Marszałka Józefa 
Piłsudskiego oraz ze Szkoły Podstawowej 

fot. M
ichał Kosiak

4   Zdrój Ciechociński



Modernizacja budynku Miejskiego Ośrod-
ka Pomocy Społecznej w naszym mieście 
dobiegła końca. Po kilku miesiącach in-
tensywnych prac budynek przeszedł kom-
pleksowy remont, który znacząco poprawił 
jego stan techniczny oraz wygląd.

Zakres inwestycji objął cały obiekt. Wy-
mieniono fundamenty oraz pokrycie da-
chowe, odnowiono wierzbę dachową  
a także naprawiono pęknięcia murów  
i ścian szczytowych. Zakończono również 
prace przy elewacji, która po odnowieniu 
zyskała nowy blask i estetyczny charakter.

ZAKOŃCZONO MODERNIZACJĘ BUDYNKU 
MIEJSKIEGO OŚRODKA POMOCY SPOŁECZNEJ

Szczególnie istotne jest to, że mimo pro-
wadzenia robót remontowych Miejski 
Ośrodek Pomocy Społecznej przez cały 
czas pozostawał otwarty, zapewniając 
bieżącą obsługę mieszkańców potrzebują-
cych wsparcia.

Na zakończenie modernizacji odbyło się 
symboliczne otwarcie odnowionego bu-
dynku, w którym uczestniczyli dyrektor 
Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, 
władze miasta oraz reprezentant wyko-
nawcy inwestycji.

Koszt inwestycji wyniósł 1 335 287,14 
zł. Zadanie zostało dofinansowane kwotą 
400 000 zł z programu Polski Ład na od-
budowę zabytków. Wykonawcą prac była 
firma P.B.U. NOVAPOL Sp. z o.o. z Torunia.

Zeskanuj  
i zobacz film!

Zeskanuj  
i zobacz film!

nr 3 im. Polskich Olimpijczyków. Dzieci za-
prezentowały jasełka i kolędy.

- Jako miasto też chcemy dać coś od siebie, 
trochę serducha. Dziękuję MOPS-owi i Ryce-
rzom Kolumba za przygotowanie tego spotka-
nia, dziękuję wszystkim, którzy pomagali oraz 

dzieciom – za obecność i jaseł-
ka. Najważniejsi jesteście Wy, 
drodzy Państwo. My jesteśmy 
po to, żeby Wam towarzyszyć, 
wesprzeć, jeśli jest taka potrze-
ba. I jeszcze jedno – pamiętaj-
my o tym nie tylko w te dwa dni 
świąteczne. Rok ma dużo więcej 
dni, dlatego życzę nam wszyst-
kim, żebyśmy patrzyli na serca 
i na drugiego człowieka przez 

cały rok - powiedział Burmistrz Jarosław 
Jucewicz.

Organizatorzy dziękują wszystkim zaan-
gażowanym w przygotowanie wydarzenia: 
wolontariuszom, osobom wspierającym 
organizację oraz uczniom i opiekunom za 
część artystyczną.

fot. M
ichał Kosiak i D

am
ian Kaniew

ski
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Rok przełomów i przygotowań

Rok 2025 w Ciechocinku upłynął pod 
znakiem realizacji zaplanowanych zadań 
oraz przygotowań do kolejnych etapów 
inwestycji. W rozmowie burmistrz Jaro-
sław Jucewicz podsumowuje najważniej-
sze działania minionych miesięcy oraz 
wskazuje priorytety samorządu na nowy 
rok.

Które przedsięwzięcia zrealizowane  
w 2025 roku uważa Pan za najważniej-
sze?

Przede wszystkim powrót ko-
lei – głównie dlatego, że to pro-
ces, który trwał przez wiele lat  
i wielu próbowało doprowadzić go do fina-
łu. Nie była to w pełni inwestycja gminy, 
ale organizacyjnie wymagała konsekwencji 
i współpracy: najpierw z PKP i Urzędem 
Marszałkowskim, a później - na etapie 
uruchamiania połączeń - również z part-
nerami z Aleksandrowa Kujawskiego oraz 
ze Starostwem Powiatowym. Co ważne, 
to przedsięwzięcie stało się impulsem do 
kolejnych zmian: budowy przejścia przez 
tory oraz planowanej modernizacji dwor-
ca - czyli realnego rozwiązania problemów,  
z którymi mieszkańcy mierzyli się od lat.

Drugim filarem była edukacja. Zakończy-
liśmy realizację dwóch programów: „Na-
uka PoTężnie” i „Edukacja Przyszłości”. To 
były pierwsze tak duże środki unijne prze-
znaczone na ten obszar – łącznie ponad  
2 mln zł. Dzieci dzięki tym środkom mogą 
korzystać z nowoczesnych technologi, do-
datkowch kursów i zajęć pozalekcyjnych. 
Powstały nowoczesne pracownie m.in. do 
zajęć z robotyki, integracji sensorycznej  
i kreatywności.

Trzecim ważnym elementem było dokoń-
czenie “deptaka” - inwestycji długo de-
batowanej, na początku nawet i kontro-
wersyjnej, ale w efekcie finalnym dobrze 
prezentującej się w przestrzeni miasta. 
Zmiany wprowadzane w trakcie podniosły 
jakość realizacji, a dzisiaj to miejsce, z któ-
rego możemy być zwyczajnie dumni. 

Wspomniał Pan o edukacji jako inwesty-
cji strategicznej. Dlaczego właśnie ten 
kierunek jest dla Ciechocinka tak istotny?

Z kilku powodów. 
Po pierwsze: rozwój 
edukacji realnie pod-
nosi jakość życia ro-
dzin w mieście. Po 
drugie: mierzymy się  
z procesami demogra-
ficznymi - starzeniem 
się społeczeństwa – 
a Ciechocinek musi 
ten trend odwracać, 
przyciągać młodszych 
mieszkańców i wspie-
rać rodziny. Po trzecie: 
w nowym modelu fi-
nansowania samorzą-
dów duże znaczenie 
mają wpływy z PIT  
i CIT. Im więcej osób 
mieszka w Ciechocin-

ku na stałe i rozlicza tu podatki, tym sta-
bilniejsze są dochody gminy i tym większe 
mamy możliwości inwestycyjne.

Jakie priorytety inwestycyjne wyznacza 
sobie Ciechocinek na 2026 rok?

W pierwszej kolejności chcemy dokończyć 
to, czego nie udało się zakończyć w 2025 
roku. Mam na myśli ulicę Graniczną. Po no-

wym roku ruszamy z kolejnym przetargiem 
i zakładamy finał realizacji w 2026. 

Jeżeli uzyskamy dofinansowanie, możliwe 
będzie rozpoczęcie prac na ulicy Sporto-
wej oraz ulicy Widok. Ulica Sportowa - od 
ulicy Wołuszewskiej – ma być realizowana 
z elementami infrastruktury rowerowej. 
Natomiast ulica Widok to przede wszyst-
kim poprawa bezpieczeństwa, ale też upo-
rządkowanie stanu prawnego, bo część 
chodnika od strony prywatnych nierucho-
mości jest własnością osób trzecich.

Jednym z najczęściej komentowanych te-
matów są też parki. Co konkretnie plano-
wane jest w tym aspekcie?

Ruszamy z dużymi projektami, w tym  
z przetargiem dotyczącym Parku Zdrojo-
wego. Złożyliśmy dwa wnioski do Urzę-
du Marszałkowskiego w ramach środków 
unijnych - łącznie szacunkowo na blisko 
24 mln zł. Projekt obejmuje m.in. rewita-
lizację końcowej strefy Parku Zdrojowego, 
duży plac zabaw od strony ul. Warzel-
nianej o obszarze rzędu prawie hektara. 
Jednocześnie planujemy działania, które  
w przyszłości umożliwią lepsze połączenie 
tej części z pozostałą przestrzenią. W tym 
obszarze ważna jest też warstwa tożsa-
mościowa i historyczna: chcemy mocniej 
wyeksponować wątek kolei związanej z 
solą. Jednocześnie powstaną tam nowe 
strefy relaksu, więcej zieleni i miejsca, któ-
re ożywią mniej uczęszczaną część parku 
od strony Warzelni, także z myślą o plene-
rowych wydarzeniach. Jeśli chodzi o Park 
Tężniowy zlikwidujemy koryta w pobliżu 
Tężni.

Jak wygląda sytuacja budżetowa miasta 
na tle tych planów?
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Budżet jest rekordowy pod względem 
środków inwestycyjnych: to ok. 22 mln 
zł wkładu własnego, co w obecnym ukła-
dzie daje wysoki udział środków własnych  
w inwestycjach. Jednocześnie część środ-
ków zewnętrznych – zwłaszcza dotyczą-
cych projektów w parkach jest jeszcze 
„przed podpisaniem umów”. Po ich za-
warciu budżet inwestycyjny może zostać 
zaktualizowany nawet do poziomu około  
50 mln zł w krótkiej perspektywie. Ponad-
to jednym z istotnych czynników jest kurs 
euro. Na etapie planowania i startu czę-
ści projektów euro było wyraźnie wyżej,  
a w czasie wycen – niżej. 

Jakie inwestycje – mniej widoczne, ale 
kluczowe dla mieszkańców – będą konty-
nuowane w 2026 roku?

Dokończymy m.in. temat przepompowni 
miejskiej, która znacząco poprawi bezpie-
czeństwo i funkcjonowanie miasta, zwłasz-
cza przy intensywnych opadach. W 2025 
odebraliśmy m.in. pojazd specjalistyczny 
WUKO i wiatę garażową, natomiast prace 
w samej przepompowni dobiegają koń-
ca. To przedsięwzięcie ma wartość blisko  
6 mln zł i jest współfinansowane z Polskie-
go Ładu.

Równolegle planujemy modernizację ele-
mentów infrastruktury miejskiej takich jak 
fontanna „Jaś i Małgosia”, czy fontanna  
w Parku Zdrowia, dalsze działania związa-
ne z cyberbezpieczeństwem oraz inwesty-
cje w małą infrastrukturę sportową. 

Ważnym tematem jest też Muszla Kon-
certowa. Kiedy zobaczymy efekt końco-
wy? 

Zakończenie robót zakładamy bez-
piecznie w pierwszym kwartale roku. 
Chcemy, aby obiekt - jako cenny  
i w dużej części drewniany - miał pełniej-
sze zabezpieczenia, w tym system prze-
ciwpożarowy. Oficjalne otwarcie planuje-
my na 1 maja. 

2026 będzie też rokiem jubileuszy. Czy  
z tej okazji będą jakieś specjalne wyda-
rzenia?

To bardzo ważny moment, przede wszyst-
kim 190 lat uzdrowiska i 110 lat praw miej-
skich. Chcemy, by te obchody przełożyły 
się na program o szerokim zasięgu, także 
medialnym. Rozmawiamy o wydarze-
niach, które mogą zainteresować nie tylko 
mieszkańców i kuracjuszy, ale też odbior-
ców w całej Polsce. Tym bardziej, że rok 
jubileuszowy spina kilka równie ważnych 
rocznic: 140-lecie Jednostki Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Ciechocinku, 135-lecie 
Teatru Letniego, 120-lecie Towarzystwa 
Przyjaciół Ciechocinka, 80-lecie Liceum 
Ogólnokształcącego w Ciechocinku, 
30-lecie partnerstwa z Bad Dürrenberg, 
15-lecie Uniwersytetu dla Aktywnych oraz 
10-lecie Klubu Senior+ „Niezapominajka”. 
To daje nam wyjątkową szansę, by przygo-
tować wspólną narrację i kalendarz wyda-
rzeń – od historii i tradycji, przez kulturę  
i edukację, po aktywność społeczną.

Czego życzy Pan mieszkańcom Ciecho-
cinka na 2026 rok?

Przede wszystkim życzę spełnienia ma-
rzeń. Wierzę, że jeśli potrafimy je dobrze 
nazwać i wyznaczyć sobie cele, zyskujemy 
drogę, którą warto konsekwentnie podą-
żać – a nasze doświadczenia pokazują, jak 

ważne w tym procesie jest planowanie. 
Życzę również dużo zdrowia i satysfakcji  
z codzienności. Wewnętrzne przekonanie 
o dobrze wykonanej pracy pozwala osią-
gać sukcesy. Dobrym dowodem są rankingi 
jasno wskazują, że Ciechocinek pozostaje 
liderem rozwoju w województwie kujaw-
sko-pomorskim. Wspólna praca wydziału 
promocji i jednostek współpracujących 
zaowocowała ogólnopolskim sukcesem 
i zdobyciem głównej nagrody – „Złote-
go Lajka”. Te cztery nagrody zdobyte pod 
koniec roku potwierdzają, że idziemy wła-
ściwą drogą: drogą pozyskiwania środków 
zewnętrznych oraz inwestowania w pro-
mocję i kulturę na najwyższym poziomie. 
Niech to będzie dowód na to, że marzenia 
się spełniają – niezależnie od tego, jak cza-
sem postrzega nas najbliższe otoczenie.

fot. M
ichał Kosiak i D

am
ian Kaniew
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Podczas XXIV Sesji Rady Miejskiej Cie-
chocinka, Rada Miejska przyjęła uchwałę 
budżetową na 2026 rok. Dokument, bę-
dący drogowskazem dla funkcjonowania 
uzdrowiska w nadchodzących dwunastu 
miesiącach, jest efektem wielotygodnio-
wych prac Skarbnika Gminy, Wydziału 
Finansowego oraz Burmistrza, przy ścisłej 
współpracy z jednostkami budżetowymi  
i wydziałami Urzędu Miejskiego. W proce-
sie tworzenia planu finansowego aktyw-
ny udział wzięli również radni, zgłaszając 
swoje sugestie i priorytety.

Przyszłoroczny budżet został skonstru-
owany w sposób, który ma zapewnić rów-
nowagę między koniecznością realizacji 
ambitnych zadań inwestycyjnych a utrzy-
maniem płynności finansowej miasta.

Zgodnie z przyjętą uchwałą, plan finanso-
wy Ciechocinka na 2026 rok przedstawia 
się następująco:

•	 Dochody budżetu ustalono na łącz-
ną kwotę 96 616 551,97 zł, w tym:  
dochody bieżące: 90 623 084,40 zł, 
dochody majątkowe: 5 993 467,57 zł. 

•	 Wydatki budżetu zaplanowano na 
poziomie 110 458 055,79 zł, z cze-
go: wydatki bieżące: 88 022 090,36 
zł, wydatki majątkowe (inwestycyjne):  
22 435 965,43 zł.

Władze miasta podkreślają, że rok 2026 
będzie czasem intensywnej pracy zarówno 
nad realizacją bieżących zadań, jak i przy-
gotowaniem gruntu pod przyszłe, duże 
projekty.

Burmistrz Ciechocinka zaznaczył, że mimo 
niższego na starcie poziomu podpisanych 
umów na dofinansowania zewnętrzne, 
plan inwestycyjny ma duży potencjał,  
a środki mają pojawiać się w trakcie roku 
wraz z rozstrzygnięciami naborów. Wska-
zał jako kluczowe kierunki m.in. moder-
nizację i budowę dróg, przygotowanie 
projektu ścieżek rowerowych oraz zabez-
pieczenie wkładów własnych do dużych 
projektów rewitalizacyjnych parków. 
Dodał, że budżet ma przede wszystkim 
gwarantować mieszkańcom podstawowe 
usługi – od edukacji i pomocy społecznej 
po kulturę i infrastrukturę uzdrowiskową –  
a równolegle wzmacniać promocję miasta  

i obchody jubileuszowe. Zwrócił też uwagę 
na działania, które mają przełożyć się na 
wyższe wpływy, m.in. dalszą poprawę sku-
teczności naliczania i poboru opłaty uzdro-
wiskowej oraz rozpoczęcie porządkowania 
wycen związanych z użytkowaniem wie-
czystym, które nie były regulowane od 
około 20 lat.

O kondycji finansowej samorządu wypo-
wiedział się również Skarbnik Gminy Wło-
dzimierz Zalewski. Podkreślił on, że mia-
sto utrzymuje stabilność finansową, choć  
w części inwestycyjnej wchodzi w rok 
przejściowy. Dochody na starcie są nieco 

niższe niż rok wcześniej przede wszyst-
kim dlatego, że w 2025 roku było więcej 
dotacji inwestycyjnych, m.in. związanych  
z Polskim Ładem. Jednocześnie po stronie 
bieżącej widać pozytywną tendencję: pla-
nowana jest nadwyżka operacyjna na po-
ziomie 2,6 mln zł. Dla finansów samorządu 
to kluczowa informacja, bo taka nadwyżka 
daje realną możliwość bezpiecznego pro-
wadzenia inwestycji i utrzymania dobrych 
wskaźników. W ciągu roku regularnie po-
jawiają się dodatkowe środki po stronie 
dochodów i wydatków – dlatego budżet  
w praktyce zawsze „pracuje” i jest aktuali-
zowany.

BUDŻET NA 2026 
ROK UCHWALONY
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Na wydatki majątkowe miasto przeznaczy 
ponad 22,4 miliona złotych. Poniżej przed-
stawiamy szczegółowy wykaz najważniej-
szych zadań inwestycyjnych, które będą 
realizowane w Ciechocinku w 2026 roku.

Infrastruktura drogowa i bezpieczeństwo

Duży nacisk w nowym budżecie położono 
na poprawę jakości dróg oraz bezpieczeń-
stwa pieszych. Łącznie na infrastrukturę 
drogową zabezpieczono ponad 6,3 mln zł.

•	 Budowa ul. Granicznej (odcinek od 
ul. Żytniej do ul. Bema wraz z od-
nogą i przepustami) – 2 400 000 zł 

•	 Przebudowa ul. Widok (odcinek od 
ul. Zdrojowej do Przedszkola Sa-
morządowego Nr 1) – 1 650 000 zł 

•	 Budowa ul. Sportowej (od koń-
ca istniejącego asfaltu do ul. 
Wołuszewskiej) – 1 150 000 zł 

•	 Dojazd przy  ul. Polnej (prze-
budowa drogi wraz z kanaliza-
cją deszczową w trybie zapro-
jektuj i wybuduj) – 600 000 zł 

•	 Doświetlenie przejść dla 
pieszych - 180 000 zł  

•	 Przygotowanie projektu na budowę 
nawierzchni dróg w trójkącie ulic Ko-
pernika/Sowińskiego do rowu i Bema/
Sowińskiego wraz z oświetleniem  
i kanalizacją sanitarną – 150 000 zł. 

•	 Budowa ogrodzenia parkingu przy 
ul. Wołuszewskiej – 100 000 zł 

•	 Budowa nawierzchni dojścia 
do parkingu PKP – 50 000 zł 

•	 Projekt budowlany na ul. Poprzeczną 
- 25 000 zł

Gospodarka Komunalna, Zieleń 
i Ochrona Środowiska

To największy dział inwestycyjny pod 
względem wartości, opiewający na blisko 
11,7 mln zł. Kluczowe są tu projekty rewi-
talizacyjne oraz wodno-kanalizacyjne.

•	 Kontynuacja projektu “Budowa nowej 
i modernizacja głównej miejskiej prze-
pompowni ścieków wraz z zakupem 
pojazdu WUKO (realizacja z udziałem 
środków Polski Ład)” – 4 839 943 zł 

•	 Rewitalizacja Parku Zdrojowego (wkład 
własny do III etapu: od kortów teni-
sowych do ul. Solnej) – 4 150 000 zł 

•	 Rewitalizacja części Parku Tężnio-
wego (likwidacja płaskich zbior-

KLUCZOWE INWESTYCJE ników wodnych) – 150 000 zł 

•	 Dokumentacja projektowa depta-
ku na ul. Armii Krajowej (przebudo-
wa nawierzchni wraz z kanalizacją 
do ul. Nieszawskiej) – 250 000 zł 

•	 Montaż separatora na wylocie rowu 
melioracyjnego "S" – 300 000 zł 

•	 Opracowanie koncepcji zagospodaro-
wania terenu od KOWR – 150 000 zł 

•	 Dotacje na wymianę źródeł ciepła – 
42 000 zł

Administracja 

•	 Ciechocinek stawia na cyfryza-
cję oraz przygotowanie do bu-
dowy nowej siedziby urzędu. 

•	 Opracowanie projektu budo-
wy budynku nowego Urzędu 
Miejskiego – 1 150 000,00 zł 

•	 Inwestycje w cyfryzację urzędu  
w ramach projektu “Cyberbez-
pieczny Samorząd” – 630 800,00 zł 

•	 Wymiana systemu audio-video i głoso-
wania w sali posiedzeń – 30 000,00 zł

Turystyka, Kultura i Rekreacja

W budżecie znalazły się również środki na 
rozwój potencjału turystycznego i kultu-
ralnego.

•	 Wykonanie promocyjnego na-
pisu przestrzennego "CIE-
CHOCINEK" – 140 000,00 zł 

•	 Dokończenie remontu zabytkowej 
Muszli Koncertowej – 1 005 222,43 zł 

•	 Opracowanie projektu i realizacja 
ścieżek rowerowych (finansowanie  
z Metropolii Toruńskiej) – 400 000,00 zł 

•	 Przygotowanie projek-
tu przebudowy plaży miejskiej  
im. prof. Grzesia – 100 000,00 zł 

•	 Modernizacja i doposażenie pla-
ców zabaw – 30 000,00 zł 

•	 Budżet Obywatelski (pula środków na 
projekty mieszkańców) – 500 000,00 
zł

Oświata i Polityka Społeczna

Inwestycje w placówki edukacyjne oraz 
wsparcie mieszkalnictwa.

•	 Dokapitalizowanie CTBS 
sp. z o.o. - 300 000,00 zł 

•	 CTBS rozpoczyna proces bu-
dowy nowych bloków w ra-

mach swoich zasobów. 

•	 Przygotowywanie dokumentacji bu-
dowy nowego obiektu przedszkola 
przy ul. Wierzbowej: 150 000,00 zł 

•	 Zakup pojazdu przystosowanego do 
przewozu osób niepełnosprawnych 
(wkład własny) – 100 000,00 zł

Uchwalony budżet na 2026 rok to plan 
zrównoważony, który mimo wyzwań eko-
nomicznych, pozwala na realizację kluczo-
wych dla mieszkańców inwestycji, jedno-
cześnie dbając o estetykę i rozwój funkcji 
uzdrowiskowej Ciechocinka.

NOWY 
SPECJALISTYCZNY 
POJAZD WUKO

Do Ciechocinka dotarł nowy, specjalistycz-
ny pojazd WUKO. To nowoczesny sprzęt, 
który realnie wzmocni możliwości w zakre-
sie utrzymania i obsługi kanalizacji.

- To specjalistyczny pojazd spełniający ocze-
kiwania naszego przedsiębiorstwa wodno-
-kanalizacyjnego. Taki pojazd Ciechocinkowi 
właśnie jest potrzebny - zaznaczył Burmistrz 
Jarosław Jucewicz.

Zakup został zrealizowany w ramach pro-
jektu Polskiego Ładu: „Budowa nowej  
i modernizacja głównej miejskiej prze-
pompowni ścieków wraz z wyposażeniem  
w pojazd specjalistyczny WUKO z zaple-
czem techniczno-garażowym”.

Słowa podziękowania kierowane są do 
wszystkich, którzy przyczynili się do reali-
zacji tego ważnego zadania, w szczególno-
ści do Posłów na Sejm: Anny Gembickiej  
i Joanny Borowiak, byłego Senatora, Rad-
nego Sejmiku Województwa Józefa Łycza-
ka, Radnych Rady Miejskiej oraz Prezesa 
MPWiK Ciechocinek wraz z pracownikami.

Zeskanuj  
i zobacz film!
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#Zdaniem Psychologa

PRZEBACZENIE A POJEDNANIE

AUTORKA:  Beata Godziątkowska

#ZDANIEM PSYCHOLOGA

Beata Godziątkowska

FOTOMIGAWKA Autorem zdjęcia jest Sławomir Świątkiewicz

W przedświątecznym czasie, gotując ka-
pustę z grochem, w mediach społeczno-
ściowych usłyszałam tekst o wybaczaniu. 
To był cytat  Jonathana Lockwooda Huie, 
który brzmiał: „Wybaczaj innym nie dlatego, 
że zasługują na przebaczenie, lecz dlatego, 
że to ty zasługujesz na spokój”.

Te słowa poruszyły coś we mnie i zaczę-
ły przychodzić refleksje: czemu tak trud-
no nam jest wybaczać, jak często mylimy 
wybaczanie z pojednaniem? Odpowiedzi 
przyszły z gara gotowanej potrawy.

Aby doszło do przebaczenia, potrzebu-
jemy rozeznania, co chcemy przebaczyć  
i komu. Potrzebujemy ponazywać po imie-
niu wszystko to, co nas zabolało, zraniło, 
wyrządziło krzywdę i co nosimy w sercu 
jako urazę. Wtedy dochodzi do uznania 
siebie jako osoby pokrzywdzonej i za-
przestania udawania, że nic się nie stało. 
Wówczas dopiero możemy przebaczyć  
i często jest to akt woli, ponieważ w czasie 
podejmowania decyzji nasze ciało czuje 
inaczej – czuje sprzeciw. Właśnie ten akt 
woli pozwala na to, żeby zrobiło się trochę 
lżej, aby rany zaczęły się goić, by nie nosić 
ciężaru złości, bólu i cierpienia, które nas 
przytłoczyły.

Są też sytuacje, w których dochodzi do 
wybaczenia samemu sobie. Tu również 

potrzeba nazwać to, co nam ciąży. To, co 
zrobiliśmy nie tak, jak byśmy chcieli, cze-
go się wstydzimy i nie chcemy, aby ujrzało 
światło dzienne. Tu także występuje akt 
woli i towarzyszy temu duże wzruszenie, 
jeśli dokonujemy tego naprawdę szczerze 
i świadomie. Przebaczenie jest dla nas 
bardzo wyzwalające, daje uczucie lekko-
ści, jakbyśmy czegoś się pozbyli. I tak rze-
czywiście jest. Pozbywamy się bólu, żalu  
i złości. Tego, co jest niewidzialne, a bardzo 
destrukcyjne, co niszczy nas od środka. 
Robi się w sercu miejsce na uczucia chcia-
ne, takie jak spokój, radość i otwartość. 
Czasami jest to proces, który zachodzi  
w dłuższym odcinku czasu. Aby doszło do 
skutecznego przebaczenia, potrzebna jest 
świadoma, konkretna decyzja.

Jednak przebaczenie nie leczy relacji  
z drugim człowiekiem – leczy nas i daje 
możliwość pojednania, do którego może 
jednak nie dojść. Do procesu pojednania 
potrzebne są dwie strony. A proces ten 
jest jak gotowanie kapusty z grochem. Aby 
potrawa była smaczna i miała odpowied-
nią konsystencję oraz strukturę, potrzeba 
oddzielnego gotowania grochu i oddziel-
nego gotowania kapusty. Gdy te dwa wa-
rzywa ugotują się i zmiękną, każde w swo-
im garnku, można je wówczas połączyć  
w jedną aromatyczną potrawę.

Tak samo w procesie pojednania potrzeb-
ne są dwie strony – poróżnione, podzielo-

ne bólem, niechcianym doświadczeniem, 
złością i gniewem. Te strony są świadome 
tego, co się stało, co je dzieli, czują krzyw-
dę lub ciężar wyrządzonej krzywdy. Być 
może zaczyna już doskwierać poróżnienie 
i oddalenie. Potrzeba, by trochę zmiękły, 
nabrały dystansu i obie poczuły potrze-
bę szczerego, świadomego spojrzenia na 
siebie nawzajem. Spojrzenia z wyrozu-
miałością i zauważenia tej drugiej osoby 
oraz jej punktu widzenia. Przy obopólnej 
woli może dojść do przeproszenia i do 
przyjęcia przeprosin. Jest to wzajemność  
w chęci naprawienia tego, co zostało po-
psute w relacji, naprawienia zranionej więzi,  
a czasami zawiązania więzi na nowo, na 
nowych zasadach. To pozwala na wzra-
stanie w tej relacji każdej z osób, pozwala 
poczuć radość, moc bliskości i obecności.

Każde pojednanie to nadzieja na lepszy 
świat – zarówno ten nasz mały, prywatny, 
jak i ten duży. To możliwość bycia widzia-
nym, zrozumianym, ważnym i docenianym. 
A to są jedne z najważniejszych potrzeb 
człowieka.

Z okazji Świąt Bożego Narodzenia życzę 
Państwu niesamowitych przebaczeń i po-
jednań, poczucia współdzielenia i bycia za-
uważonym. Wszystkiego dobrego.
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ALDONA NOCNA

IRENA WEISSOWA (ANERI)
#Na deptaku w Ciechocinku

#Na deptaku w Ciechocinku

Przez dziesiątki lat do uzdrowiska przyjeż-
dżało wielu znanych ludzi. Podczas space-
rów w  alejach parkowych można było spo-
tkać aktorów, polityków, dziennikarzy czy 
pisarzy. Cykl „Na deptaku w  Ciechocinku” 
poświęcony jest ciechocińskim śladom inte-
resujących postaci, a jest ich naprawdę bar-
dzo wiele. 

Irena Weissowa przyjechała do Ciecho-
cinka na kurację z synem w sierpniu 1951 
roku i zamieszkała w sanatorium Graży-
na przy ul. Traugutta. Niedawno została 
wdową, bowiem jej mąż Wojciech zmarł 
niespodziewanie kilka miesięcy wcześniej,  
w grudniu. Oboje byli artystami, niezwykłą 
parą, która poznała się dzięki malarstwu. 
Pochodząca z Łodzi młoda Irena Silberberg 
przyjechała do Krakowa, by szlifować swój 
talent. Z racji tego, że Akademia Sztuk 
Pięknych nie przyjmowała kobiet, Irena 
trafiła do pracowni Wojciecha Weissa 
przy ul. Podzamcze. Miała już za sobą na-
ukę w Szkole Sztuk Pięknych w Warszawie 
i pracownię malarza Konrada Krzyżanow-
skiego, rzeźby uczył ją Xawery Dunikow-
ski. Przez kilka miesięcy studiowała też  
w Monachium, gdzie była uczennicą Si-
mona Hollosy’ego. Posiadała nie tylko 
wybitne zdolności malarskie, grała też na 
skrzypcach i pisała wiersze. Nic więc dziw-
nego, że dzięki swojemu nowemu nauczy-
cielowi poznała towarzystwo młodopol-
skich artystów, w kręgu którego obracał 
się Wojciech Weiss, współpracujący z re-
dakcjami ważnych ówczesnych czasopism 
„Życie” i „Chimera”, biesiadujący ze Stani-
sławem Przybyszewskim.

Zdolna uczennica tak pisała o efektach 
lekcji: „Malarstwo stawało się jakąś tę-
czą łączącą niebo z ziemią”. Pierwsze za-
chwyty przerodziły się szybko w  miłość  
i w 1908 roku Irena poślubiła swojego na-
uczyciela. Oboje zamieszkali w Krakowie, 
ale wiele miesięcy w roku spędzali w domu 
rodziców Wojciecha -  Stanisława i Marii 
Weissów w Kalwarii Zebrzydowskiej. Ire-
na, zwana przez męża czule Renią, stała się 
jego modelką. Malował jej portrety, uka-
zując ją w codziennych sytuacjach podczas 
różnych, zwykłych czynności, ale także 
przy sztalugach. Irena Weissowa przybrała 
pseudonim „Aneri”, będący anagramem jej 
imienia, którym posługiwała się do koń-
ca swego długiego życia. Chciała uniknąć 
porównań z twórczością swojego męża. 
Po 1918 roku zaczęła wystawiać swoje 
prace. Malowała dużo, przede wszystkim 
pejzaże, martwą naturę - bukiety kwiatów, 
ale także interesujące portrety. Nowe mo-
tywy pojawiły się w jej twórczości dzięki 
podróżom. Odwiedzała Włochy – pobyt 
w Wenecji zaowocował pejzażami we-
dutowymi, Francję, gdzie na Lazurowym 
Wybrzeżu mieszkała jedna z jej sióstr Aldona Nocna

Maria Sperling– również 
malarka,  wypoczywała 
z mężem nad Bałtykiem 
w Jastrzębiej Górze,  
a plonem pobytu są ob-
razy obojga artystów 
ukazujące pejzaże nad-
morskie. Para rzadko się 
rozstawała. Weissowie 
dzielili się swoimi reflek-
sjami, portretowali siebie 
nawzajem, wystawiali 
wspólnie swoje prace. 
Związek scementowały 
także  dzieci.

W 1921 roku Irena 
została matką Anny,  
a sześć lat później na 
świat przyszedł Stanisław. 
Córka Weissów ukończy-
ła medycynę i była wy-
bitnym lekarzem alergo-
logiem, zaś syn ukończył 
Wydział Budownictwa 
Lądowego Politechniki 
Krakowskiej i był wybit-
nym specjalistą z dziedzi-
ny konstrukcji metalowych. Zrobił karierę 
naukową, bowiem po zrobieniu doktoratu  
i uzyskaniu habilitacji został profeso-
rem macierzystej uczelni. Był obdarzo-
ny różnymi talentami: rysował, malował 
akwarele, znakomicie grał na fortepianie. 
Nic więc dziwnego, że podczas wspo-
mnianego pobytu latem 1951 roku  
w Ciechocinku dwudziestoczterolatek dał 
koncert dla kuracjuszy w jadalni sanato-
rium „Pomorzanka”. Grał na Bechsteinie 
muzykę Jana Sebastiana Bacha. Razem  
z matką często spacerowali po uzdrowisku, 
spędzali czas pod tężniami, chodzili na her-
batę i ciastka do kawiarni u Müllera (zna-
na bywalcom nieistniejąca już restauracja 
„Przy Grzybie”), kibicowali sportowcom 
na kortach tenisowych w Parku Zdrojo-
wym. Zwiedzali również okolicę uzdrowi-
ska. Z Zofią Nałkowską odbyli spacer do 
Raciążka, by zwiedzić tamtejszy kościół  
i ruiny zamku. Podziwiali niezwykły widok 
na dolinę ciechocińską. Czas wypełniały 
im też lektury. Czytali „Medaliony” i „Cha-
raktery” uznanej pisarki, z którą spożywali 
posiłki przy jednym stoliku, dyskutowali 
o książkach i obrazach. Irena Weissowa 
zaproponowała Zofii Nałkowskiej, nama-
lowanie jej portretu i taki powstał w paź-
dzierniku po powrocie obu pań do stolicy. 
(Obecnie można go podziwiać w Muzeum 
Literatury im. Adam Mickiewicza w War-
szawie.) Pisarka była pełna uznania dla 
„dobrej i miłej” portrecistki, „tak życzli-
wej światu, tak zaradnej, tak zachwyconej 
sobą i swymi”. Pisała o niej: „duża uroda, 
delikatna mądrość – miłość, świat, zwie-
rzęta, myśli”.

Wojciech Weiss, Aneri pod jasną parasolką

Ciechocinek stał się inspiracją dla Aneri. 
Oczywiście namalowała oryginalny obiekt, 
jakim jest tężnia – utrwaliła tężnię nr 2  
z rzędem pięknych  topoli po drugiej stro-
nie drogi, ale szczególne wrażenie zrobiła 
na artystce wieża ciśnień, bowiem powstał 
nie tylko jej rysunek, ale i akwarela oraz 
olej na tekturze. Napisała także w uzdro-
wisku wiersz zatytułowany „Blacharz”, 
który świadczy o jej niezwykłej wyobraźni.  
 
Rzemieślnik:

Był jak z brązu
z rynną blaszaną pod pachą
po szczeblach drabiny
wspinał się jak marynarz
na maszt. 

Pod koniec życia Irena Weissowa projek-
towała mozaiki. W 1979 roku zorganizo-
wano w Krakowie jej wystawę jubileuszo-
wą. Zmarła w 1981 roku w wieku 93 lat 
i spoczywa w grobowcu rodzinnym w Ze-
brzydowicach.

W 1965 roku, będąc w dojrzałym wieku, 
do Ciechocinka ponownie przyjechał Sta-
nisław Weiss ze swoją córeczką Zofią, któ-
rej składam podziękowania za udostępnie-
nie rodzinnego archiwum. Obecnie Zofia 
Weiss Nowina-Konopka prowadzi galerię 
sztuki w Krakowie przy ul. Podwale 6, pro-
mując młodych artystów.  Od lat stara się 
utworzyć muzeum Wojciecha Weissa. Dba 
o pamięć o swoich niezwykłych przod-
kach.
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Zakończyły się prace remontowe przy mogile 
zbiorowej żołnierzy Wojska Polskiego pole-
głych w obronie Ojczyzny w latach 1918-1920, 
znajdującej się na cmentarzu parafialnym przy  
ul. Wołuszewskiej. Realizacja inwestycji była 
możliwa po uzyskaniu pozytywnej opinii Insty-
tutu Pamięci Narodowej, Kujawsko-Pomorskie-
go Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków 
oraz decyzji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego.

Zakres wykonanych robót obejmował  
m.in. obłożenie cokołu i podstawy krzyża gra-
nitem strzegomskim, podwyższenie konstruk-
cji nośnej, montaż nowej płyty inskrypcyjnej  
z nazwiskami pochowanych żołnierzy, obłożenie 
frontowej powierzchni krzyża tablicami granito-
wymi oraz renowację elementów metaloplasty-
ki. Dzięki szczegółowej kwerendzie udało się 
potwierdzić tożsamość pochowanych żołnierzy 
oraz w przypadku trzech – ustalić przynależność 
do jednostek, w których służyli.

Remont mogiły wykonała Pracownia Kamie-
niarska Grzelińscy PRAC-KAM Inez Grzelińska 
z Rożna-Parcele. Inwestycja opłacona została 
z przekazanej na ten cel dotacji Wojewody Ku-
jawsko-Pomorskiego.

Zakończona renowacja przywróciła mogile na-
leżny jej stan i godny charakter miejsca pamięci 
narodowej, oddając hołd żołnierzom poległym 
w obronie Ojczyzny.

Justyna Małecka

ZAKOŃCZONO REMONT MOGIŁY ŻOŁNIERZY
WOJSKA POLSKIEGO 

UZDROWISKA PRZECIW LIKWIDACJI 
OPŁATY UZDROWISKOWEJ
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Drugiego grudnia w Senacie RP odbyła 
się konferencja poświęcona przyszłości 
polskiej turystyki – pierwsza tak szeroka 
debata rządowa z udziałem branży od 16 
lat. Wśród zaproszonych gości głos za-
brał burmistrz Ciechocinka, reprezentu-
jący jednocześnie Stowarzyszenie Gmin 
Uzdrowiskowych RP.

W swoim wystąpieniu burmistrz podkre-
ślił, że opłata uzdrowiskowa i opłata tury-
styczna to dwa różne instrumenty, a tury-
styka to nie tylko wypoczynek, lecz także 
turystyka zdrowotna, której znaczenia nie 
można pomijać. Zwrócił uwagę, że podsta-
wą poboru opłaty uzdrowiskowej jest art. 
48 ustawy o lecznictwie uzdrowiskowym, 
dlatego zaapelował, by jej nie likwidować 
– pełni bowiem odrębny, jasno określony 
cel.

Krytycznie odniósł się także do projektu 
ustawy wprowadzającej opłatę turystycz-
ną, wskazując na braki formalne, w tym 
brak precyzyjnego określenia, na co mia-
łyby być przeznaczane środki. Jednocze-
śnie samorządy uzdrowiskowe oczekują 
pilnych zmian legislacyjnych dotyczących 
najmu krótkoterminowego – wstępnie 
zakłada się wejście w życie nowych prze-

pisów w marcu 2026 r. Burmistrz 
zaznaczył, że zarówno w przypadku 
opłat, jak i nowych regulacji, ko-
nieczne będzie przekazanie samo-
rządom realnych narzędzi do egze-
kwowania przepisów.

W trakcie konferencji zaprezen-
towano również dane pokazujące 
skalę odbudowy sektora. Według 
statystyk Głównego Urzędu Staty-
stycznego za 2024 r. w Polsce dzia-
łało ponad 10 tys. obiektów nocle-
gowych, a liczba turystów sięgnęła 
38,8 mln, co potwierdza powrót do 
poziomów sprzed pandemii. Wska-
zywano także kierunki moderni-
zacji rynku w ramach „Dekalogu 
dla Turystyki” Ministerstwa Sportu  
i Turystyki, m.in. w obszarze najmu 
krótkoterminowego i zasad kom-
plementarnej opłaty turystycznej. 
Podkreślono przy tym, że turystyka 
ma istotny udział w gospodarce – to 
sektor zbliżający się do 5% PKB.
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Powiatowy Jarmark Bożonarodzeniowy, 
jak co roku został zorganizowany wspólnie 
przez Powiat Aleksandrowski oraz Gminę 
Miejską Ciechocinek. Wydarzenie było 
świetną okazją do przedświątecznych spo-
tkań, zakupów i wspólnego przeżywania 
bożonarodzeniowej atmosfery.

W jarmarku uczestniczyło ponad 50 
wystawców z całej Polski. Swoją ofertę 
zaprezentowały także lokalne stowa-
rzyszenia oraz koła gospodyń wiejskich.  
Na stoiskach dostępne były m.in. świą-
teczne ozdoby i dekoracje, wyroby ręko-
dzielnicze oraz bogaty wybór produktów 
regionalnych: miody, sery, wypieki i trady-
cyjne potrawy.

UZDROWISKA PRZECIW LIKWIDACJI 
OPŁATY UZDROWISKOWEJ POWIATOWY JARMARK BOŻONARODZENIOWY

fot. Kacper W
ieczorkow

ski i M
ichał Kosiak

fot. Justyna M
ałecka

Integralną część wydarzenia stanowił pro-
gram towarzyszący, przygotowany z myślą 
o uczestnikach w każdym wieku. Wśród 
atrakcji znalazły się m.in. wizyty Świętego 
Mikołaja, występy artystyczne, wspólne 
kolędowanie oraz warsztaty.

Ciechocinek tradycyjnie wszedł w se-
zon świąteczny poprzez rozświetlenie 
choinki miejskiej na Skwerze Excentry-
ków. Wydarzenie, zorganizowane przez 
Miejskie Centrum Kultury, odbyło się  
6 grudnia i symbolicznie zainaugurowa-
ło miejskie obchody związane z okresem 
Bożego Narodzenia. Tego samego dnia 
zapłonęły również świąteczne iluminacje, 
które od razu dodały miastu wyjątkowe-
go, zimowego klimatu.

W spotkaniu licznie uczestniczyły rodziny 
z dziećmi. Dla najmłodszych przygotowa-
no świąteczną zagrodę z saniami, a praw-
dziwą atrakcją była obecność św. Mikoła-
ja, który przyjmował życzenia, pozował do 
pamiątkowych zdjęć, odbierał od dzieci 
listy i częstował słodkościami. Organiza-
torzy dziękują mieszkańcom za obecność 
i wspólnie spędzony, radosny czas.

Na świątecznym klimacie jednak nie po-
przestano. W połowie grudnia odbyły się 
także spacery fotograficzne po mieście 
- uczestnicy wyruszyli spacerem fotogra-
ficznym po Ciechocinku, by po zmroku 
uchwycić iluminacje, światła latarni, zi-
mową aurę i świąteczne detale. Było spo-
kojnie, nastrojowo i bardzo fotograficznie,  
a efekty można zobaczyć na facebooko-
wej grupie „Spacery Fotograficzne po Cie-
chocinku”.

Ciechocińskie Iluminacje
fot. Justyna M

ałecka i M
ichał Kosiak

Zeskanuj  
i zobacz film!
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Pomysł narodził się z potrzeby zacho-
wania dziedzictwa kulturowego miasta 
oraz pokazania, jak poprzez prywatne 
wspomnienia tworzy się zbiorowa pamięć  
o Ciechocinku. Zgłaszający mogli dostar-
czyć archiwalne fotografie wykonane  
w charakterystycznych miejscach miasta 
– od Parku Zdrojowego, po tężnie, fontan-
ny czy deptak. Otrzymaliśmy stare zdjęcia 
– często czarno-białe, niekiedy lekko nad-
gryzione czasem, ale zawsze pełne histo-
rii. Następnie wybrane osoby zapraszane 
były na współczesną sesję fotograficzną  
w tym samym lub podobnym miejscu,  
w którym wykonano oryginał. Efekt? Nie-
kiedy wzruszający, innym razem zaskaku-
jący, ale zawsze autentyczny.

– Fotografia, na której jestem razem z sio-
strą Wandą przy stawie w Parku Zdro-
jowym, powstała 60 lat temu – opo-
wiada Jerzy Sobierajski. – W tamtych 
czasach bardzo dużo fotografowałem, ko-
rzystałem z ciemni, uwieczniałem rodzinę  
i przyjaciół. Dziewczyna, z którą jestem na 
zdjęciu przy tężni z 1963 roku, to moja daw-
na sympatia, córka przyjaciół rodziców z Łę-
czycy.

Takich historii było dużo więcej. Jedne 
rozbawiały, inne łagodnie kłuły w serce.

– Zdjęcia, które dostarczyłam, powstały  
w 1972 roku. Chodziłam wtedy do 
szkoły w Toruniu i razem z kuzynka-
mi przyjechałyśmy pociągiem do Cie-
chocinka… na wagary – wspomina  
z uśmiechem Wacława Świeczkowska.  

W OBIEKTYWIE CZASU

– A ja mam fotografię z misiem, z około 
1951 roku. Wykonana została podczas spa-
ceru dzieci uczęszczających do przedszko-
la mieszczącego się w Willi Quo Vadis przy  
ul. Staszica – dodaje Barbara Lewandow-
ska.

Na zdjęciu musiała pojawić się choć jed-
na osoba obecna zarówno na starym, jak 
i współczesnym ujęciu. Szczególnego zna-
czenia projekt nabierał tam, gdzie fotogra-
fie stały się nie tylko powrotem do miejsc, 
ale i do ludzi, których już nie ma. To wła-
śnie te zestawienia okazały się najbardziej 
poruszające – łącząc różne dekady, histo-
rie rodzinne i osobiste emocje związane  
z Ciechocinkiem.

– Na fotografiach jestem z moim nieży-
jącym bratem Witoldem – mówi Klara 

Drobniewska. – Zdję-
cie przy stawie w Parku 
Zdrojowym wykonano  
w 1959 roku przez fo-
tografa, a to przed Pi-
jalnią Wód Mineralnych  
w 1964 roku zrobił nasz 
tata. Zawsze zabierał apa-
rat na rodzinne spacery.
 
Każda nadesłana foto-
grafia – czasem wybla-
kła, czasem pogniecio-
na – okazała się małym 
fragmentem większej 
historii. Historii miasta, 
które zmieniało się wraz 
z kolejnymi pokoleniami, 

Zakończyła się akcja fotograficzna „W obiektywie czasu”, zorganizowana przez Urząd Miejski
w Ciechocinku we współpracy z Miejskim Centrum Kultury. Jej celem było stworzenie niezwykłej

podróży przez czas – poprzez zestawienie współczesnych fotografii mieszkańców i kuracjuszy
z ich archiwalnymi zdjęciami wykonanymi w Ciechocinku nawet kilkadziesiąt lat temu. 

Projekt spotkał się z bardzo ciepłym przyjęciem.

W
sp

ół
cz

es
ne

 z
dj

ęc
ia

 w
yk

on
al

i: 
 Ju

st
yn

a 
M

ał
ec

ka
 i 

Sł
aw

om
ir 

Św
ią

tk
ie

w
ic

z
Barbara Lew

andow
ska

W
acław

a Św
ieczkow

ska

Wacława Świeczkowska
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ale nigdy nie przestało być miejscem waż-
nym, sentymentalnym, przechowywanym 
w pamięci jak skarb.

- Podczas wakacyjnych pobytów w Toruniu, 
czasami odwiedzaliśmy z rodziną Ciecho-
cinek – mówi Barbara Puchalska, któ-
ra na współczesną sesję przyszła razem 
z mężem Januszem, córką Magdaleną  
i wnuczką Amelią. – Podczas wy-
konywania fotografii w 1992 roku 
nie zdawaliśmy sobie nawet sprawy  
z tego, że po ponad 30 latach nasze ścieżki 
życiowe zaprowadzą nas do tego miasta, aby 
w nim zamieszkać.

Był to pierwszy projekt tego typu - w przy-
szłości planowane są podobne inicjatywy 
dokumentujące pamięć miasta. Serdecznie 
dziękujemy wszystkim uczestnikom!

Justyna Małecka

Jerzy Sobierajski
Barbara Puchalska

Klara D
robniew

ska 

Janusz Puchalski
Jerzy Sobierajski i W

anda Rosińska
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W „Galerii Pod Dachem Nieba” 
mieszczącej się w 22. Wojsko-
wym Szpitalu Uzdrowiskowo-
-Rehabilitacyjnym w Ciechocin-
ku, 9 grudnia odbył się wernisaż 
wystawy fotogramów Wandy 
Małkowskiej pt. „Barwy światła, 
barwy ciszy Katedry Notre Dame 
w Paryżu”. Wydarzenie zorgani-
zowało Towarzystwo Przyjaciół 
Ciechocinka we współpracy  
z gospodarzem miejsca.

Spotkanie miało charakter 
wystawienniczy, ale również 
edukacyjny. Autorka zapro-
siła publiczność do refleksji, 
wygłaszając prelekcję „Wpływ 
budowy katedr gotyckich na 
zmiany cywilizacyjne Europy”, 
w której przybliżyła znaczenie 
średniowiecznych katedr jako 
symboli rozwoju myśli, sztuki  
i wspólnoty.
 

Wieczór dopełniła część ar-
tystyczna, tworząc piękne 
połączenie obrazu, słowa 
i muzyki. Wystąpili: Edyta 
Hermanowska (śpiew), Wan-
da Wasicka (słowo, w tym 
poezja) oraz Krzysztof Ocho-
ciński (fortepian). Ten nastro-
jowy akcent nadał wydarzeniu 
wyjątkową atmosferę, przywo-
dząc na myśl także duchowe  
i artystyczne skojarzenia z No-
tre Dame – miejscem, które od 
wieków inspiruje twórców, rów-
nież tych związanych z muzyką  
i kulturą europejską.

Organizatorzy podkreślają, że 
wystawa jest dostępna dla każ-
dego - warto skorzystać z okazji 
i odwiedzić „Galerię Pod Da-
chem Nieba”, by zatrzymać się 
na chwilę wśród barw światła  
i ciszy zaklętych w fotogramach 
Wandy Małkowskiej.

Koncert „Maleńka miłość” z cyklu „Cztery Pory Roku” 
ponownie wypełnił salę publicznością. Wydarzenie 

było jednym z ostatnich akcentów przed Bożym Na-
rodzeniem i zgromadziło osoby, które przyszły posłu-

chać świątecznego repertuaru w wykonaniu młodych 
artystów.

Tegoroczna edycja miała także wymiar podsumowania 
jubileuszu 40-lecia działalności Miejskiego Centrum Kul-
tury im. Janusza Majewskiego. Podczas wieczoru zwróco-
no uwagę na dorobek instytucji i jej rolę w życiu kultural-
nym Ciechocinka.

Szczególnym punktem programu było uhonorowanie  
35 lat nieprzerwanej działalności Pracowni Wokalnej MCK  
w Ciechocinku, prowadzonej przez Sławomira Małec-
kiego. To właśnie spod jego opieki przez lata wychodziły 
kolejne roczniki wokalistów i muzyków, którzy zdobywali 
doświadczenie sceniczne i rozwijali warsztat.

Organizatorzy podziękowali Sławomirowi Małeckiemu 
- liderowi zespołu Zdrowa Woda i pedagogowi zwią-
zanemu z MCK - za wieloletnią pracę, konsekwencję  
i zaangażowanie w rozwój młodzieży. Podziękowania 
skierowano również do wykonawców za koncert oraz 
do Piekarni Cukierni POLKORN, która przygotowała 
jubileuszowy tort.

FOTOGRAMY 
WANDY MAŁKOWSKIEJ MALEŃKA 

MIŁOŚĆ

fot. M
arcin Zabłocki

16   Zdrój Ciechociński



Klub Senior+ „Niezapominajka” w Ciecho-
cinku świętował 9. rocznicę działalności. 
W uroczystości licznie uczestniczyli senio-
rzy oraz zaproszeni goście, m.in. Zastępca 
Burmistrza Ciechocinka Joanna Dryża-
łowska, Kierownik Dworku Prezydenta RP 
Bartosz Różański, Przewodnicząca Rady 
Seniorów Wiesława Taranowska oraz 
przedstawicielka Stowarzyszenia „Nasza 
Ostoja” Agata Krzyżanowska. Zebranych 
powitała Dyrektor Miejskiego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Ciechocinku i Klu-
bu Senior+ Ewa Strzelecka-Słomkowska.

Podczas obchodów uczestnicy podziwiali 
karykatury przygotowane wraz z wiersza-
mi opisującymi poszczególnych członków 
klubu. Jak na urodziny przystało, był rów-
nież tort, który wspólnie pokroiły Zastęp-
ca Burmistrza oraz Dyrektor klubu, a na 
zakończenie wręczono słodkie upominki.

Klub Senior+ „Niezapominajka” działa przy 
ul. Mickiewicza 10, w budynku po dawnej 
siedzibie Miejskiego Centrum Kultury 
oraz Biblioteki. Obiekt został przystoso-
wany do potrzeb osób starszych, również 
z niepełnosprawnościami – zainstalowano 
windę, dostosowano wejście, klatkę scho-
dową oraz toalety. Do dyspozycji uczest-
ników jest budynek dwukondygnacyjny  
z w pełni wyposażonymi pomieszcze-
niami, m.in. kuchnią, salą klubową i tele-
wizyjną, rehabilitacyjną, komputerową, 
pokojem odpoczynku, szatnią oraz salą 
konferencyjną.

“NIEZAPOMINAJKA” MA JUŻ

LAT9 

Zajęcia mają charakter profilaktyki zdro-
wotnej – ich celem jest podniesienie 
sprawności seniorów oraz wspieranie 
samodzielności. Klub oferuje też usłu-
gi rekreacyjno-integracyjne, kulturalno-
-oświatowe i edukacyjne. Funkcjonuje 
od poniedziałku do piątku w godzinach 
10.00–18.00, zapewniając m.in. 8-godzin-
ny pobyt, wsparcie wykwalifikowanych 
pracowników, terapię zajęciową, trenin-
gi umiejętności społecznych i pamięci, 
warsztaty kulinarne, gimnastykę uspraw-
niającą, dostęp do komputera i Internetu 
oraz pomoc w sprawach osobistych i urzę-

dowych. W Klubie obowiązuje odpłatność 
za udział w zajęciach, wyliczana indywidu-
alnie w zależności od dochodu.

Działalność na rzecz seniorów została do-
ceniona na szczeblu wojewódzkim. W Pa-
łacu Bursztynowym we Włocławku odby-
ło się spotkanie podsumowujące 10-lecie 
Programu Wieloletniego Senior+, podczas 
którego Gmina Ciechocinek otrzymała 
wyróżnienie Wojewody Kujawsko-Pomor-
skiego za szczególną aktywność w realiza-
cji Programu. Nagrodę odebrały Dyrektor 
MOPS Ewa Strzelecka-Słomkowska wraz 
z Zastępcą Agnieszką Ochocińską. Wyróż-
nienie jest potwierdzeniem skuteczności 
podejmowanych działań i motywacją do 
dalszej pracy – a istotną rolę w realizacji 
programu odgrywa właśnie Klub Senior+ 
„Niezapominajka”, będący przestrzenią 
aktywności, integracji i wsparcia dla senio-
rów z terenu gminy.

fot.M
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fot. Wanda Rosińska

Gra terenowa „Magia Soli i Świąt” 
połączyła mieszkańców w różnym 
wieku - od dzieci i młodzieży po 
dorosłych oraz seniorów. Uczest-
nicy, poruszając się z planszą, 
rozwiązywali zagadki związane  
z lokalną historią i uzdrowisko-
wym dziedzictwem miasta.

Za wykonane zadania zbierano 
odznaki w postaci naklejkowych 
bombek, a najlepsi otrzymali 
nagrody. Finał i wręczenie upo-
minków zorganizowano podczas 
Powiatowego Jarmarku Bożonaro-
dzeniowego.

Wydarzenie przygotowały Sto-
warzyszenie „Nasza Ostoja” oraz 
Miejskie Centrum Kultury im. Ja-

nusza Majewskiego. Projekt zre-
alizowano dzięki środkom z bu-
dżetu Gminy Miasta Ciechocinek. 
Organizatorzy podkreślają, że ce-
lem inicjatywy było wzmacnianie 
integracji międzypokoleniowej  
i dobrostanu mieszkańców po-
przez ruch, edukację oraz kontakt 
z naturą.

Jak co roku słuchacze Uni-
wersytetu dla Aktywnych 
spotkali się na świątecznym 
wykładzie z cyklu „Religie 
świata”, by wspólnie poczuć 
atmosferę zbliżających się 
Świąt Bożego Narodzenia.  
Wydarzenie odbyło się 16 
grudnia, a gościem był ksiądz 
diakon Artur M. Augustyn 
Jemielita z Kościoła Staro-
katolickiego Mariawitów  
w Płocku, który poprowadził 
prelekcję pt. „Tradycje świą-

teczne Bożego Narodzenia 
w różnych wyznaniach”. Spo-
tkanie okazało się nie tylko 
interesującą lekcją o różno-
rodności obyczajów, ale też 
okazją do refleksji nad tym, 
co w świętach łączy ludzi 
niezależnie od tradycji. Po 
wykładzie przyszedł czas na 

część muzyczną. Studenci 
wraz ze swoim wyjątkowym, 
„uniwersyteckim” chórkiem, 
prowadzonym przez maestro 
Ryszarda Marksa, zaśpiewali 
nastrojowe kolędy.

Grudniowe spotkania mia-
ły również wymiar charyta-
tywny. Wolontariusze Uni-
wersytetu dla Aktywnych 
prowadzili zbiórkę na Uniwer-
sytecką Świąteczną Paczkę. 
Dzięki hojności darczyńców 

zebrano 1330 zł,  
a za tę kwotę przy-
gotowano i dostar-
czono 12 paczek 
dla samotnych se-
niorów. To realna 
pomoc dla osób 
starszych, często 
samotnych i scho-
rowanych, a zara-
zem piękny dowód, 
że na społeczność 
uniwersytetu za-

wsze można liczyć. Organi-
zatorzy dziękują wszystkim 
uczestnikom za wspólnie 
spędzony przedświąteczny 
czas, darczyńcom za otwar-
te serca oraz wolontariu-
szom za zaangażowanie  
i pracę.

MAGIA SOLI I ŚWIĄT ŚWIĄTECZNIE NA 
UNIWERSYTECIE 

DLA AKTYWNYCH

SZKOLENIE DLA PRACOWNIKÓW IT
Bydgoszcz była miejscem 
szkolenia pt. „Obsługa turysty  
z niepełnosprawnościami”, 
zorganizowane przez Kujaw-
sko-Pomorską Organizację 
Turystyczną we współpracy  
z Polską Organizacją Turystyczną.  
W szkoleniu uczestniczyły m.in. 
inspektorki ciechocińskiego 
Biura Informacji Turystycznej.

Podczas spotkania uczestnicy 
poznali podstawowe zasady ko-
munikacji, savoir-vivre wobec 
osób z niepełnosprawnościa-
mi oraz sposoby reagowania   
w sytuacjach trudnych. Waż-
nym elementem szkolenia 

były praktyczne warsztaty,  
w których można było do-
świadczyć barier, z jakimi na 
co dzień mierzą się osoby  
z ograniczeniami ruchowymi  
i wzrokowymi – m.in. poprzez 
pracę na wózkach oraz z uży-
ciem gogli symulacyjnych. Mikołaj i Mikołajowa z Klu-

bu Seniora „Niezapominajka"  
w Ciechocinku przeprowadzili 
tradycyjną akcję mikołajkową 
na terenie miasta. W ramach 
inicjatywy odwiedzili placów-
ki oświatowe, instytucje miej-
skie oraz jednostki pomocy 
społecznej. Podczas spotkań 
dzieci i pracownicy otrzymali 
drobne upominki, kartki świą-
teczne oraz ręcznie wykonane 

prezenty przygotowane przez 
seniorów. Akcja objęła rów-
nież Placówkę Socjalizacyjną 
w Aleksandrowie Kujawskim 
oraz Świetlicę Socjoterapeu-
tyczną w Ciechocinku. Przed-
sięwzięcie przyniosło wiele 
radości i było wyrazem zaan-
gażowania seniorów w działa-
nia na rzecz lokalnej społecz-
ności.

Joanna Śmigiel

MIKOŁAJKOWA  AKCJA
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Stowarzyszenie Szmaragdowy Paw re-
alizuje projekt „EkoCiechocinek”, któ-
rego celem jest budowanie ekologicz-
nej świadomości wśród mieszkańców 
– międzypokoleniowo, w sposób przy-
stępny, angażujący i bliski codziennym 
sprawom. Jednym z przykładów dzia-
łań była międzypokoleniowa ekofami-
liada, która połączyła edukację z dobrą 
zabawą.

Formuła wydarzenia nawiązywała do 
znanej telewizyjnej „Familiady”. Uczest-
nicy mierzyli się z pytaniami związany-
mi z ekologią, a odpowiedzi oceniano 
– zgodnie z zasadą gry – na podstawie 
tego, jak odpowiadali wcześniej an-
kietowani. Wśród zagadnień pojawiły 
się m.in. pytania o źródła ogrzewania 
oraz o to, co daje drzewo człowiekowi 
i środowisku. Rywalizacja była żywa, 
emocji nie brakowało. Organizatorzy 
zadbali także o atmosferę: był muzycz-

ny kącik oraz obowiązkowy element 
każdej familiady, czyli „suchar”, który 
wywołał uśmiech i rozładował napię-
cie między kolejnymi rundami pytań.

Na uczestników czekały niespodzianki, 
wśród których znalazły się także upo-
minki zgodne z ideą wydarzenia, m.in. 
wielorazowe bidony i torby, zachęcają-
ce do ograniczania plastiku i wybiera-
nia rozwiązań przyjaznych środowisku. 
To drobny gest, ale o dużym znaczeniu: 
pokazuje, że ekologia zaczyna się od 
codziennych nawyków.

Ekofamiliada nie była jednak jedynym 
punktem programu. Po zakończeniu ry-
walizacji odbył się wykład edukacyjny, 
a następnie projekcja filmu animowa-
nego „Lorax” – opowieści o znaczeniu 
drzew i konsekwencjach lekceważenia 
natury.

EkoSkarbnica to inicjatywa Stowarzy-
szenia Szmaragdowy Paw, w której 
zbierane są i udostępniane mieszkań-
com Ciechocinka proste, sprawdzone 
ekoporady z życia codziennego – m.in. 
dotyczące niemarnowania jedzenia, 
oszczędzania wody i prądu, recyklingu 
czy domowych sposobów na porządki 
i ogród.  

Pomysł opiera się na dzieleniu się 
drobnymi rozwiązaniami, które każdy 
może wdrożyć. Choć projekt się za-
kończył, organizatorzy nadal zachęcają, 
by własną poradę zapisać i przekazać 
dalej: wrzucając ją do zielonej skrzyn-
ki EkoSkarbnicy przy lokalu „Jedyna”  
(ul. Mickiewicza 14 w Ciechocinku) 
albo przesyłając mailowo szmaragdo-
wypaw@gmail.com, temat: „EkoSkarb-
nica”. 

Ekoporady w EkoSkarbnicy są podawa-
ne w formie krótkich, osobistych „wy-
powiedzi”. Oto kilka przykładów:

„Obierki z włoszczyzny wygotowuję  
w odrobinie bulionu, blenduję i mrożę  
w foremkach. Potem dodaję do zupy”. - 
Klara 

„Cebula, która puszcza szczypior,  
u mnie nie trafia do kosza. Wsadzam ją do 
doniczki, podlewam i mam świeży szczy-
piorek do jajek i kanapek. Odcinam no-
życzkami i rośnie dalej”. - Alicja

„Zbieram deszczówkę do beczki i podle-
wam nią ogród. Rośliny ją lubią, a rachun-
ki są niższe”. - Renata 

EkoSkarbnica jest realizowana w ra-
mach zadania „EkoCiechocinek – mię-
dzypokoleniowe działania ekologiczne”.

EKOFAMILIADA

MASZ PROBLEM - ZADZWOŃ 
TELEFON W SPRAWIE SENIORA

722 090 098
MIEJSKA RADA SENIORÓW

BEZPŁATNE PORADY PRAWNE
Porady prawne udzielane są w siedzibie Urzędu Miej-
skiego w każdy piątek w godz. 10:00 – 14:00.

Potrzebujesz pomocy prawnika, doradcy, mediato-
ra?  Jesteś w trudnej sytuacji życiowej, potrzebujesz 
pomocy w rozłożeniu długu na raty, w spłacie  poży-
czek „chwilówek”, masz kłopoty mieszkaniowe, grozi 
ci eksmisja, masz problemy pracownicze, z egzekucją 
alimentów, odziedziczyłeś długi, nie wiesz, do jakiego 
urzędu pójść po pomoc, masz inne problemy związane 
ze sprawami życia codziennego? Skorzystaj z nieodpłat-
nej pomocy prawnej, poradnictwa obywatelskiego lub 
mediacji. 

Informujemy, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu 
Miejskiego w Ciechocinku przy ul. Kopernika 19 oraz na 
stronie internetowej www.bip.ciechocinek.pl zamiesz-
czono wykazy nieruchomości stanowiących własność 
Gminy Ciechocinek przeznaczone do dzierżawy oraz do 
sprzedaży.

OGŁOSZENIA

Tomasz Dziarski 
(t.dziarski@ciechocinek.pl): 17.02, 26.05, 01.09, 08.12
Dariusz Jaworski 
(d.jaworski@ciechocinek.pl): 24.02, 02.06, 08.09, 15.12
Marcin Majchrzak 
(m.majchrzak@ciechocinek.pl): 03.03, 09.06, 15.09, 22.12
Robert Marzec 
(r.marzec@ciechocinek.pl): 10.03, 16.06, 22.09, 29.12
Alicja Murawiec 
(a.murawiec@ciechocinek.pl): 17.03, 23.06, 29.09
Aldona Nocna 
(a.nocna@ciechocinek.pl): 24.03, 30.06, 06.10
Agnieszka Rybczyńska
(a.rybczynska@ciechocinek.pl): 31.03, 07.07, 13.10
Karolina Rytter
(k.rytter@ciechocinek.pl): 07.04, 14.07, 20.10
Daniel Skibiński
(d.skibinski@ciechocinek.pl): 14.04, 21.07, 27.10
Sebastian Sobieraj 
(s.sobieraj@ciechocinek.pl): 13.01, 21.04, 28.07, 03.11
Zbigniew Stawiszyński
(z.stawiszynski@ciechocinek.pl): 20.01, 28.04, 04.08, 10.11
Dariusz Szadłowski
(d.szadlowski@ciechocinek.pl): 27.01, 05.05, 11.08, 17.11
Krzysztof Zakrzewski
(k.zakrzewski@ciechocinek.pl): 03.02, 12.05, 18.08, 24.11
Piotr Zakrzewski
(p.zakrzewski@ciechocinek.pl): 10.02, 19.05, 25.08, 01.12

Przewodniczący Rady Miejskiej Marcin Strych przyjmuje in-
teresantów w każdy wtorek w godz. 15:30–17:00 w Urzędzie 
Miejskim, I piętro, pok. nr 12. Zaleca się wcześniejszy kontakt 
z Biurem Organów Samorządowych: tel. 54 281 86 29, celem 
uzgodnienia godziny i rezerwacji terminu. Radni Rady Miej-
skiej Ciechocinka w 2026 roku przyjmują wyborców i intere-
santów w każdy wtorek w godzinach 14:00–15:30 w siedzibie 
Urzędu Miejskiego, pokój nr 12:

DYŻURY RADNYCH W 2026 ROKU

Poza terminami dyżurów radnych, wskaza-
nymi w ww. planie, na spotkanie z radnymi 
można umówić się kontaktując się osobiście, 
telefonicznie lub e-mailowo z Biurem Orga-
nów Samorządowych (pokój nr 12 Urzędu 
Miejskiego, tel. 54 281 86 29, e-mail: rada-
miejska@ciechocinek.pl, biurorady@ciechoci-
nek.pl), a także e-mailowo z poszczególnymi 
radnymi.EKOSKARBNICA
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Piątego grudnia w sali Kina Zdrój w Cie-
chocinku odbył się VII Powiatowy Konkurs 
Piosenki z Ekranu. Wydarzenie zorganizo-
wała Szkoła Podstawowa nr 3 w Ciecho-
cinku we współpracy z Miejskim Centrum 
Kultury w Ciechocinku. Konkurs został 
objęty honorowym patronatem Starosty 
Powiatu Aleksandrowskiego.

W przesłuchaniach wzięli udział uczniowie 
publicznych i niepublicznych szkół podsta-
wowych z terenu powiatu aleksandrow-
skiego. Uczestnicy wykonywali piosenki 
pochodzące z filmów, bajek, musicali i se-
riali.

Rywalizacja odbywała się w pięciu katego-
riach: trzech dla solistów (klasy 1–3, 4–6, 
7–8) oraz dwóch dla zespołów (klasy 1–4 
i klasy 5–8). Jak podkreślają organizato-
rzy, zainteresowanie konkursem rośnie,  
a poziom prezentacji z edycji na edycję jest 
wyższy, co przekłada się na większe wy-
magania wobec uczestników i trudniejsze 
decyzje komisji oceniającej.

W skład jury weszli: Sławomir Małecki, 
Emilia Krasnomowiec, Marta Pietrzak, 
Agnieszka Dybowska oraz Piotr Komosiń-
ski. Ich zadaniem było wyłonienie laure-
atów spośród licznych prezentacji konkur-
sowych.

W tegorocznej edycji przyznano również 
nagrody specjalne. Organizatorzy wpro-
wadzili wyróżnienia w formie „Oskarów” 
za elementy związane z przygotowaniem 
sceniczno-wizualnym: strój, rekwizyt, ruch 
sceniczny i osobowość, a także „Oskara” 
dla najlepszego instrumentalisty.

Nagrody i wsparcie rzeczowe zapewnili 
sponsorzy i partnerzy wydarzenia. Nagro-
dę główną Grand Prix w wysokości 400 zł 
ufundowała firma Admin Nieruchomości. 
Karnety do strefy SPA przekazała Klini-
ka pod Tężniami, a karnety do Kina Zdrój 
– Miejskie Centrum Kultury w Ciechocin-
ku. Urząd Miasta Ciechocinek ufundował 
karty podarunkowe do Media Expert, 
Starostwo Powiatowe w Aleksandrowie 
Kujawskim – nagrody rzeczowe, a OSiR 
Ciechocinek – karnety na Park Wodny. 
Wśród darczyńców znaleźli się także lo-
kalni przedsiębiorcy: Uzdrowisko Ciecho-
cinek, Intermarche Ciechocinek, Piekarnia 
Szulecki, Firma IZI, Firma Rolstal oraz Rada 
Rodziców przy Szkole Podstawowej nr 3  
w Ciechocinku. 

Konkurs zakończył się wręczeniem nagród 
i wyróżnień. Organizatorzy zapowiadają 
kontynuację wydarzenia w kolejnych la-
tach.

fot. M
CK Ciechocinek

POWIATOWY KONKURS 
PIOSENKI Z EKRANU

14 grudnia 2025 roku zapisał się jako ko-
lejna kluczowa data w historii miasta. Po 
14 latach ciszy na torach (nie licząc oka-
zjonalnych turystycznych przejazdów), do 
Ciechocinka powróciły regularne pociągi 
pasażerskie. To symboliczny koniec ko-
munikacyjnego wykluczenia i początek 
nowej ery dla kuracjuszy, turystów oraz 
mieszkańców.

Niedzielne uroczystości na ciechocińskim 
dworcu przyciągnęły tłumy mieszkań-
ców i kuracjuszy oraz liczną reprezenta-
cję władz samorządowych i kolejowych.  
W otwarciu linii uczestniczyli m.in. Mar-
szałek Województwa Kujawsko-Pomor-
skiego Piotr Całbecki, Wicemarszałek 
Aneta Jędrzejewska, Przewodnicząca 
Sejmiku Elżbieta Piniewska, Starosta Po-
wiatu Aleksandrowskiego Lidia Tokar-
ska, Burmistrz Ciechocinka Jarosław 
Jucewicz, Burmistrz Aleksandrowa Ku-
jawskiego Arkadiusz Gralak, Wójt Gminy 
Aleksandrów Kujawski Andrzej Olszew-
ski oraz radni samorządów lokalnych. 
Stronę kolejową reprezentowali prezesi 
spółek: PKP PLK S.A. Piotr Wyborski, 
Polregio S.A. Aleksandra Grzywaczewska 
oraz wiceprezes Wojciech Dinges.

Dla miasta to moment przełomowy. 
Nowe połączenie oznacza dla mieszkań-
ców szybsze dojazdy do pracy i szkoły, 
ale przede wszystkim – łatwiejszy i eko-
logiczny transport dla tysięcy kuracjuszy 
odwiedzających Ciechocinek.

– Historia ponownego uruchomienia 
połączenia kolejowego zaczęła się kil-
ka lat temu, a kończy się szczęśliwie 
dziś – wjazdem na ciechociński dworzec 
pierwszego pełnego pasażerów pocią-
gu – mówił nie kryjąc satysfakcji Jaro-
sław Jucewicz Burmistrz Ciechocinka. 
– To wygoda, ekologia i realne ułatwienie 
dla mieszkańców, kuracjuszy oraz tury-
stów. Kolej łączy nie tylko miejsca, ale  
i ludzi. To będzie kolej po zdrowie, bo tutaj 
w Ciechocinku można to zdrowie ratować – 
dodał burmistrz.

Przywrócenie ruchu wymagało gruntow-
nej modernizacji około 7-kilometrowego 
odcinka linii nr 245. Inwestycja koszto-
wała niespełna 38 mln złotych i została 
sfinansowana ze środków budżetu pań-
stwa. Prace objęły wymianę podkładów, 
torowiska oraz remont infrastruktury 
towarzyszącej. Jak zaznaczają kolejarze, 
tempo robót było imponujące.

– Polskie Linie Kolejowe zmodernizowały 
w ciągu niecałych 9 miesięcy linię kolejową 
łączącą Aleksandrów Kujawski z Ciecho-
cinkiem. Pracę przeprowadziło Pomorskie 
Przedsiębiorstwo Mechaniczno-Torowe. 
Jest to spółka z grupy PLK. W ramach za-
kresu prac wymieniliśmy nawierzchnię ko-
lejową, zmodernizowaliśmy nawierzchnię 
na przejazdach kolejowo-drogowych, zain-
stalowaliśmy również na nich urządzenia 
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WRÓCIŁY REGULARNE
 POŁĄCZENIA KOLEJOWE

samoczynnej sygnalizacji przejazdowej,  
a także wyremontowaliśmy cztery perony 
na tej linii – wyjaśniał techniczne kulisy 
Piotr Wyborski, prezes PKP Polskie Linie 
Kolejowe S.A.

Władze województwa nie mają wąt-
pliwości, że inwestycja ta wpisuje się  
w szerszą strategię rozwoju regionu.

– Jestem przekonany, że dzisiaj jesteśmy 
na dobrej ścieżce rozwojowej. Ta linia była 
potrzebna, Ciechocinek jest teraz na ma-
pie kolejowej i z każdego zakątka Europy w 
komfortowy sposób do niego dojechać i sko-
rzystać z tego miejsca.– mówił Marszałek 
Piotr Całbecki.

Siatka połączeń obejmuje regularne kur-
sy do Aleksandrowa Kujawskiego i To-
runia. Na dobry początek pasażerowie 
mogą liczyć na wyjątkową promocję: do 
15 lutego 2026 roku bilet na trasie do 
Aleksandrowa kosztuje symboliczną zło-
tówkę. Po tym terminie wejdzie w życie 
specjalna oferta dla seniorów (65+), któ-
rzy za przejazd zapłacą tylko 4 zł. O sta-
bilność rozkładu nie trzeba się martwić – 
wieloletnia umowa z Polregio gwarantuje 
ciągłość połączeń. Wkrótce zmieni się też 
otoczenie, bo w planach jest już remont 
zabytkowego dworca.

– 13 par połączeń już dzisiaj od 14 grud-
nia codziennie będzie kursowało mię-
dzy Aleksandrowem a Ciechocinkiem  
w przedłużeniu do Torunia. Ponadto dwo-
rzec w Ciechocinku jest wpisany na listę 
dworców do rewitalizacji i środki. Mam na-
dzieję, że w najbliższym czasie, czyli roku 
2026, ten dworzec będzie piękną perełką 
właśnie tutaj na mapie Ciechocinka – zade-
klarowała Wicemarszałek Aneta Jędrze-
jewska.

Reaktywacja połączenia to wydarzenie 
wielowymiarowe. Dla wielu kuracjuszy  
i mieszkańców to sentymentalna podróż 
w czasie, przywołująca wspomnienia lat, 
gdy pociąg był naturalnym i głównym 
środkiem transportu do uzdrowiska. Dla 
innych – to czysto pragmatyczne uła-
twienie w codziennych dojazdach do 
pracy czy szkoły. Wydarzenie przycią-
gnęło również pasjonatów kolejnictwa 
z całego regionu, którzy przyjeżdżają do 
Ciechocinka specjalnie po to, by odbyć 
przejazd reaktywowaną trasą i uwiecz-
nić ten historyczny moment na zdjęciach. 

WRÓCIŁY REGULARNE 
POŁĄCZENIA KOLEJOWE

Zakończenie prac budowlanych i uroczy-
sty przyjazd pierwszego pociągu to jed-
nak dopiero początek nowego rozdziału  
w historii ciechocińskiej kolei. Prawdzi-
wym testem dla tej inwestycji będą naj-
bliższe miesiące.
– Teraz, szanowni Państwo, kolej na Was, 
na pasażerów, na pasjonatów kolei, na 
chętnych odwiedzających Ciechocinek  
i powiat aleksandrowski. Bez Was to nie 

będzie miało sensu, także zapraszamy - za-
chęcała Starosta Powiatu Aleksandrow-
skiego Lidia Tokarska.

Po wielu latach rozmów i uzgodnień Ciechocinek wrócił na kolejową mapę Polski. 
To efekt determinacji samorządów i kolei oraz 9 miesięcy intensywnych 

prac na linii kolejowej nr 245.

Zeskanuj  
i zobacz film!
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Zakończono przebudowę placu zabaw 
przy Samorządowym Żłobku „Bajeczka” 
w Ciechocinku. Gmina Miejska Ciecho-
cinek pozyskała na ten cel 300 000 zł  
z pilotażowego programu „Aktywne place 
zabaw 2025”, dzięki czemu możliwa była 
realizacja inwestycji służącej najmłodszym 
mieszkańcom.

W wyniku przeprowadzonego postępo-
wania wyłoniono wykonawcę prac – firmę 
NOVUM Sp. z o.o. Umowę podpisano na 
początku lipca na kwotę 249 971,40 zł, 
natomiast pod koniec listopada odbył się 
oficjalny odbiór wykonanych robót.

Nowy plac zabaw wyposażono w nowo-
czesną i bezpieczną infrastrukturę, sprzy-
jającą m.in. rozwojowi motorycznemu 
dzieci, integracji sensorycznej oraz kre-
atywnej, radosnej zabawie. Inwestycja ma 
istotnie podnieść jakość opieki i edukacji 
wczesnodziecięcej w gminie, zapewniając 

NOWY PLAC ZABAW  W “BAJECZCE”

fot. M
ichał Kosiak 

fot. Szkoła Podstaw
ow

a nr 1

Na scenie Szkoły Podstawowej nr 1 im. 
Józefa Piłsudskiego odbyło się jasełko-
we przedstawienie przygotowane wspól-
nie przez uczniów i nauczycieli dla całej 
społeczności szkolnej. W tym projekcie 
udział wzięli nie tylko uczniowie klas I–III 
oraz IV–VIII, ale także nauczyciele, pra-
cownicy szkoły, rodzice i opiekunowie.

Wspólne kolędowanie, sceny pełne świą-
tecznego nastroju i serdeczna atmosfera 
sprawiły, że widownia z zainteresowa-
niem śledziła każdy moment spektaklu. 
Skupienie i zaciekawienie widzów, co 
chwilę przerywane radosnym śmiechem, 
były dla „aktorów” największą nagrodą  
i potwierdzeniem, że warto działać ra-
zem.

Wigilia dla Potrzebujących była czasem 
spotkania, wspólnej modlitwy i dziele-
nia się opłatkiem w atmosferze ciepła. 
Organizatorami byli: Hospicjum Bożego 
Miłosierdzia, Caritas, Szkolne Koła Cari-
tas przy SP nr 3 i SP nr 1 w Ciechocinku 
oraz Fundacja im. Krzywdów i Bieńków. 
Wydarzenie stało się ważnym znakiem 
nadziei oraz wsparcia dla osób samot-
nych, chorych i znajdujących się w trudnej 
sytuacji życiowej.

Uroczystość nie mogłaby się odbyć bez 
sponsorów: Uzdrowiska Ciechocinek 
S.A. (z Prezesem dr. Marcinem Zającz-
kowskim), Państwa Lucyny i Radosława 
Kończak, firmy WO BO, KGW Od Nowa 
z Brudnowa oraz sieci sklepów Biedron-
ka. Podziękowania należą się również 
wszystkim zaangażowanym w przygoto-
wanie spotkania.

Jasełka łączą
społeczność

szkolną

Wigilia dla Potrzebujących 

dzieciom lepsze warunki do ruchu i aktyw-
ności na świeżym powietrzu.

Ze względu na warunki pogodowe uroczy-
ste otwarcie placu zabaw zaplanowano na 
wiosnę. Do świętowania zostaną zapro-

szeni również mieszkańcy miasta.

Podziękowania za zaangażowanie w re-
alizację przedsięwzięcia skierowano do 
dyrektor żłobka Joanny Kamińskiej oraz 
Eweliny Kurtys-Żak z Urzędu Miejskiego.
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Ciechocinek znów usłyszał dźwięk nad-
jeżdżających składów – po 14 latach prze-
rwy do miasta wróciły regularne pociągi 
pasażerskie. To wyjątkowe wydarzenie 
postanowiono uczcić w najlepszy możliwy 
sposób: przedszkolaki z Przedszkola Sa-
morządowego nr 1 „Bajka” wybrały się na 
kolejową podróż.

Zanim mali podróżnicy wsiedli do pociągu, 
czekała na nich dodatkowa atrakcja. Na 
stację PKP podjechali meleksami, a po za-
kończonej wyprawie również wrócili nimi 
z powrotem. Dla dzieci była to ogromna 
frajda.

Trasa prowadziła z Ciechocinka do Alek-
sandrowa Kujawskiego i z powrotem. Na 
miejscu odwiedzono Starostwo Powia-
towe w Aleksandrowie Kujawskim, gdzie 
złożono świąteczne życzenia, a następnie 
udano się do Miejskiej Biblioteki Publicz-
nej w Aleksandrowie Kujawskim zlokalizo-
wanej na dworcu.

Podczas przejazdu przedszkolaki miały też 
okazję poznać osoby, które dbają o kom-
fort i bezpieczeństwo pasażerów. Dzieci  
z zaciekawieniem słuchały o pracy maszy-

W Przedszkolu Samorządowym nr 2 im. 
Kubusia Puchatka tegoroczny Dzień Wo-
lontariusza miał wyjątkowy charakter. 
Wszystko za sprawą wielkiej akcji pomocy 
dla Schroniska „Cztery Łapy”, która zakoń-
czyła się spektakularnym sukcesem – padł 
nowy rekord zbiórki! Dzięki ogromnym 
sercom przedszkolaków oraz ich wspania-
łych rodziców zebrano aż 920 kg karmy 
dla bezdomnych zwierząt.

Dzieci z dumą wrzucały dary do przygo-
towanych pojemników. Wśród zebranych 
darów znalazły się puszki, worki z karmą 
suchą oraz przysmaki. Niezwykłym mo-
mentem było też pojawienie się w skrzyn-
ce wyjątkowego listu od schroniskowego 
psa Burka. Jego słowa poruszyły wszyst-
kich: „Dziękujemy, że o nas pamiętacie! Każ-
da puszka, każdy chrupek to dla nas pełny 
brzuszek, cieplejsza noc i nadzieja na lepsze 
jutro. Jesteście naszymi bohaterami! Hau!”

Zbiórka miała także formę zdrowej rywali-
zacji między grupami. Każda z nich starała 
się zebrać jak najwięcej karmy, ucząc się 
przy tym, że współpraca i pomaganie mają 
realną moc. Po podsumowaniu wyników 
ogłoszono miejsca, a grupy – w zależności 
od ilości zebranych darów – otrzymały na-
grody. 

Kolejowa podróż

Dzień Wolontariusza

nisty, czuwającego w kabinie lokomotywy, 
oraz pani konduktorki Małgosi. To właśnie 
ona sprzedała bilety, pokazała urządzenie 
do ich drukowania, a także pomagała dzie-
ciom przy wsiadaniu i wysiadaniu z pocią-
gu. Towarzyszyła w obie strony, troszcząc 
się o bezpieczeństwo i dobre samopoczu-
cie małych podróżników.

Wycieczka okazała się strzałem w dzie-
siątkę – uśmiechy nie znikały z twarzy 
dzieci ani na chwilę. Przedszkolaki zapo-
wiadają, że to nie była ich ostatnia kolejo-
wa przygoda.

Toy train collection

Na tym jednak nie zakończyły się przed-
szkolne wolontariackie emocje. Kilka dni 
później przedszkole odwiedziła przedsta-
wicielka schroniska, a wraz z nią wyjątko-
wy gość – piesek ze schroniska. Dzieci mo-
gły dowiedzieć się, jak wygląda codzienna 
opieka nad zwierzętami, dlaczego pomoc 
jest tak ważna oraz jak odpowiedzialnie 
dbać o czworonożnych przyjaciół. Naj-
większą atrakcją była oczywiście możli-
wość poznania psa i pogłaskania go.
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Ośrodek Sportu i Rekreacji w Ciechocinku 
opublikował film promocyjny, w którym 
pokazuje skalę swojej działalności. Z ma-
teriału można się dowiedzieć m.in, że OSiR 
zarządza łącznie 16 obiektami sportowo-
-rekreacyjnymi na terenie miasta. Wśród 
nich są m.in. stadion pod tężniami, hala 
sportowa, boiska, a także infrastruktura 
nastawiona na wypoczynek: camping oraz 
wodny plac zabaw. Film prezentu-
je najważniejsze miejsca, imprezy  
i przypomina, jak szeroka jest oferta 
ośrodka. Pojawiają się w nim także 
inne ciekawostki dotyczące zaple-
cza, które OSiR utrzymuje i udo-
stępnia mieszkańcom oraz gościom 
Ciechocinka. Film można zobaczyć 
na platformie Youtube oraz Facebo-
oku, za produkcję odpowiedzialne 
jest Studio Comea.

NAGRODY SPORTOWE 

OŚRODEK SPORTU I REKREACJI MA NOWY SPOT!

fot. D
am

ian Kaniew
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Zeskanuj  
i zobacz film!

województwa, żeglarstwie – sukcesy  
w Pucharze Polski i Mistrzostwach Polski. 
Wyróżniono także trenerów, których praca 
ma duży udział w sukcesach zawodników.

Lista nagrodzonych: Oliwia Lipińska, Maja 
Miecielska, Amelia Winiecka, Milena 
Chrzanowska, Zuzanna Seremak, Wiktoria 
Makowska, Jagoda Lewandowska, Michali-
na Żuchowska, Karolina Kwiatkowska, Do-
minik Stasiak, Weronika Łęgowska, Brayan 

Burmistrz Ciechocinka zgodnie z obo-
wiązującą uchwałą przyznał nagrody  
i wyróżnienia sportowe za wysokie wyniki  
w krajowym i międzynarodowym współza-
wodnictwie. Podczas uroczystego wyda-
rzenia nagrodzonym osobiście pogratulo-
wał oraz wręczył dyplomy. 

W tym roku doceniono osiągnięcia w: pły-
waniu – m.in. medale na Akademickich 
Mistrzostwach Pomorza i Kujaw, jeździec-
twie (skoki przez przeszkody, ujeżdżenie) – 
sukcesy na poziomie wojewódzkim i ogól-
nopolskim, tańcu towarzyskim – świetne 
wyniki na Mistrzostwach Polski i Świata 
WADF, boksie – medale na Mistrzostwach 
Polski i Ogólnopolskiej Olimpiadzie Mło-
dzieży, piłce nożnej – powołania do kadr 
i osiągnięcia w rozgrywkach, tenisie – wy-
sokie miejsce w halowych mistrzostwach 

Kmieć, Adrian Bobrowski, Maja Madaj-
czyk, Hanna Nowak, Julia Jaskrowska, 
Hubert Jeliński, Adam Drwięga, Nikodem 
Rytter, Mikołaj Drwięga, Julia Ochocińska, 
Radosław Grześ, Karol Grześ. Nagrodzeni 
trenerzy: Łukasz Drwięga, Maciej Madaj-
czyk, Kamil Kutrys.

Gratulujemy wszystkim uhonorowanym  
i życzymy kolejnych sportowych zwy-
cięstw!
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MIKOŁAJKOWY TURNIEJ
Szóstego grudnia mali piłkarze wzięli udział  
w Mikołajkowym Turnieju Piłki Nożnej 
zorganizowanym przez Ośrodek Sportu  
i Rekreacji. Na boisku panowała świetna 
atmosfera – pełna uśmiechów, radości  
i zdrowej sportowej rywalizacji.W tym tur-
nieju nie było klasyfikacji końcowej – liczy-
ła się przede wszystkim zabawa, nauka gry 
i wspólne emocje.

Dziękujemy wszystkim drużynom za 
udział: Młode Talenty Toruń, Orzeł Służe-
wo, Widzew Viking Aleksandrów Kujawski, 
FA Włocławek, Zdrój OSiR Ciechocinek, 
Zdrój OSiR Ciechocinek II.

Było mnóstwo emocji i niespodzianek od 
Świętego Mikołaja. Dziękujemy również 
rodzicom, trenerom i kibicom za doping  
i wspólne świętowanie.

OSiR

Trzynastego grudnia Hala Sportowa wy-
pełniła się emocjami i sportową rywalizacją 
podczas XIV edycji Halowego Zakładowe-
go Turnieju Piłki Nożnej OSiR Cup 2025! 
Na parkiecie zobaczyliśmy 10 drużyn: OSiR 
Ciechocinek, KPPSP w Aleksandrowie 
Kujawskim, Form-Plastic, Wojsko Toruń, 
NATO Bydgoszcz, Uzdrowisko Ciechocinek 
S.A., DrukPak Aleksandrów Kujawski, KPP 
Aleksandrów Kujawski, Piekarnia Szulecki, 
Kaszub Bait, które rywalizowały o tytuł naj-
lepszego zespołu turnieju.

fot. O
SiR

fot. O
SiR

ZAKŁADOWY TURNIEJ PIŁKI NOŻNEJ

Klasyfikacja końcowa:

1.	 OSiR Ciechocinek
2.	 KPPSP w Aleksandrowie Kujawskim
3.	 DrukPak Aleksandrów Kujawski
4.	 Form-Plastic

Nagrody indywidualne:

Najlepszy zawodnik turnieju: 
Marcin Majchrzak

Najlepszy bramkarz: 
Robert Bartoszak

Dziękujemy także Restauracji York za przy-
gotowanie przepysznego bigosu, który 
uatrakcyjnił przerwę podczas turnieju.

Turniej dostarczył wiele wrażeń i emocji 
sportowych. Gratulujemy zwycięzcom oraz 
wszystkim uczestnikom za zaangażowanie  
i wspaniałą atmosferę.

OSiR

ŚWIĄTECZNY TURNIEJ 
TRÓJEK SIATKARSKICH

W Hali Sportowej odbył się XIII Otwar-
ty Świąteczny Turniej Trójek Siatkarskich 
zorganizowany przez Ośrodek Sportu  
i Rekreacji. Wydarzenie, miało miej-
sce 20 grudnia, zgromadziło dużą liczbę 
miłośników siatkówki, a do rywalizacji 
przystąpiło 20 drużyn, które od godziny 
10:00 walczyły o jak najlepsze miejsca  
w klasyfikacji końcowej. Turniej przebie-
gał w sportowej i świątecznej atmosferze,  
a uczestnicy zaprezentowali wysoki po-
ziom umiejętności oraz duże zaangażowa-
nie.

Klasyfikacja końcowa turnieju:

1.	 Żółte Mikołaje
2.	 VC Betlejem
3.	 XYZ
4.	 Kolorowe Motylki

Przyznano również nagrody indywidualne. 
Tytuł Najlepszej Zawodniczki zdobyła Zu-
zanna Lewocka, natomiast Najlepszym Za-
wodnikiem turnieju został Paweł Szudzik.

Dziękujemy wszystkim drużynom za udział, 
a kibicom za obecność i doping. Kierujemy 
również gratulacje dla zwycięzców i zapra-
szamy na kolejne wydarzenia sportowe.

fot. O
SiR
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Redakcja zastrzega możliwość zmian terminów wydarzeń.

CHARYTATYWNE 
MISTRZOSTWO ŚWIATA

11 oraz 31 stycznia, godz. 9:00, 
Hala OSIR (ul. Lipnowska 11c)

Charytatywny Turniej Piłki Nożnej organizowany przez OSiR na rzecz 
Joachima – młodego zawodnika Zdroju OSiR Ciechocinek. Joachim 
to utalentowany piłkarz, który zamiast realizować swoje sportowe 

pasje, musiał zmierzyć się z ciężką chorobą nowotworową. Zapraszamy 
drużyny do udziału w turnieju oraz kibiców do wspólnego wsparcia tej 
inicjatywy. Regulamin i szczegóły na stronie www.osir.ciechocinek.pl

STY

11 i 31

FINAŁ WIELKIEJ ORKIESTRY 
ŚWIĄTECZNEJ POMOCY

25 stycznia

Już po raz 34. zagra WOŚP. Cel finału to diagnostyka i 
leczenie chorób przewodu pokarmowego u najmłodszych 
pacjentów - pod hasłem „Zdrowe brzuszki naszych dzieci”. 

W Ciechocinku spotkacie wolontariuszy na ulicach oraz 
czeka seria wydarzeń towarzyszących, m.in. licytacje i 

tradycyjne „Światełko do Nieba”.

STY

25

SPEKTAKL “ŚLUBY PANIEŃSKIE” 
ALEKSANDRA FREDRY

14 lutego, godz. 19:00, Teatr Letni 
(ul. Kopernika 3)

Powrót Ogólnopolskich Spotkań Teatralnych. Sztuka, która 
od niemal dwustu lat rozśmiesza, wzrusza i przypomina, 
że przed miłością nie da się uciec. Dwie młode kobiety 

składają uroczyste śluby, że nigdy nie wyjdą za mąż. Dwaj 
mężczyźni wierzą, że miłość da się zaplanować. Reszta… to 
teatr. To będzie wieczór lekki i inteligentny, pełen humoru, 

a jednocześnie zaskakująco aktualny. Bilety do nabycia 
online oraz w kasie Kina Zdrój.

LUT

14
WARSZTATY 

IKONOGRAFICZNE

1-9 lutego, Miejskie Centrum Kultury 
(ul. Żelazna 5)

MCK serdecznie zaprasza na wyjątkowe warsztaty pisania 
ikon prowadzone przez Ewę Grześkiewicz. Podczas warsz-
tatów uczestnicy poznają tradycyjne techniki ikonopisania, 

pracę z naturalnymi materiałami oraz duchowy wymiar 
tworzenia ikony. Zajęcia przeznaczone są zarówno dla po-

czątkujących, jak i osób kontynuujących naukę. Obowiązują 
zapisy.

LUT

1-9

KLUBOWY TURNIEJ 
PIŁKI NOŻNEJ DLA 

ROCZNIKA 2013/14

10 stycznia, godz. 9:00, 
Hala pneumatyczna 
(ul. Kopernika 18)

Zapraszamy zawodników i kibiców 
na sportowe emocje, dobrą atmos-
ferę i mnóstwo piłkarskich wrażeń. 

Zgłoszeń należy dokonywać na 
e-mail manager.osir@ciechocinek.
pl lub tel. 575 656 686. Regulamin 

i szczegóły na stronie www.osir.
ciechocinek.pl

STY

10

KLUBOWY TURNIEJ 
PIŁKI NOŻNEJ DLA 

ROCZNIKA 2012

17 stycznia, godz. 9:00, 
Hala pneumatyczna 
(ul. Kopernika 18)

Zapraszamy zawodników i kibiców 
na sportowe emocje, dobrą atmos-
ferę i mnóstwo piłkarskich wrażeń. 

Zgłoszeń należy dokonywać na 
e-mail manager.osir@ciechocinek.
pl lub tel. 575 656 686. Regulamin 

i szczegóły na stronie www.osir.
ciechocinek.pl

STY

17

KLUBOWY TURNIEJ 
PIŁKI NOŻNEJ DLA 

ROCZNIKA 2015

10 stycznia, godz. 14:00, 
Hala pneumatyczna 
(ul. Kopernika 18)

Zapraszamy zawodników i kibi-
ców na sportowe emocje, dobrą 
atmosferę i mnóstwo piłkarskich 
wrażeń. Zgłoszeń należy doko-
nywać na e-mail manager.osir@
ciechocinek.pl lub tel. 575 656 
686. Regulamin i szczegóły na 

stronie www.osir.ciechocinek.pl

STY

10

KLUBOWY TURNIEJ 
PIŁKI NOŻNEJ DLA 

ROCZNIKA 2016

24 stycznia, godz. 9:00, 
Hala pneumatyczna 
(ul. Kopernika 18)

Zapraszamy zawodników i kibi-
ców na sportowe emocje, dobrą 
atmosferę i mnóstwo piłkarskich 
wrażeń. Zgłoszeń należy doko-
nywać na e-mail manager.osir@
ciechocinek.pl lub tel. 575 656 
686. Regulamin i szczegóły na 

stronie www.osir.ciechocinek.pl

STY

24

KALENDARZ WYDARZEŃ

KLUBOWY TUR-
NIEJ PIŁKI NOŻNEJ 

DLA ROCZNIKA 
2018

11 stycznia, godz. 14:00, 
Hala pneumatyczna 
(ul. Kopernika 18)

Zapraszamy zawodników i kibi-
ców na sportowe emocje, dobrą 
atmosferę i mnóstwo piłkarskich 
wrażeń. Zgłoszeń należy doko-
nywać na e-mail manager.osir@
ciechocinek.pl lub tel. 575 656 
686. Regulamin i szczegóły na 

stronie www.osir.ciechocinek.pl

STY

11

KLUBOWY TURNIEJ 
PIŁKI NOŻNEJ DLA 

ROCZNIKA 2018

24 stycznia, godz. 14:00, 
Hala pneumatyczna 
(ul. Kopernika 18)

Zapraszamy zawodników i kibiców 
na sportowe emocje, dobrą atmos-
ferę i mnóstwo piłkarskich wrażeń. 

Zgłoszeń należy dokonywać na 
e-mail manager.osir@ciechocinek.
pl lub tel. 575 656 686. Regulamin 

i szczegóły na stronie www.osir.
ciechocinek.pl

STY

24

BAL
SPORTOWCA

14 stycznia, godz. 18:00, 
Hotel Austeria 
(ul. Bema 32)

CKS Zdrój serdecznie zaprasza na
Bal Sportowca – wyjątkowy wie-

czór pełen muzyki, tańca i świetnej
zabawy! 

Zapisy do 31 stycznia 2026.
Informacje i rezerwacje:

tel. 665 143 941.

LUT
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Uwaga! Nie przyjmujemy rezerwacji indywidualnych, tylko rezerwacje 
dla grup zorganizowanych – minimum 20 osób.

•  bilet normalny: 20 PLN  •

•  bilet ulgowy: 15 PLN (dla dzieci do lat 16 na bajki i filmy animowane, dla młodzieży szkolnej i studentów)  •

•  bilet ulgowy: -5 PLN (za okazaniem Karty Mieszkańca Ciechocinka)  •

Dla filmów w systemie 2D:

Kino zastrzega sobie prawo do zmian w repertuarze i zmian godzin otwar-
cia kasy. 

Miejskie Centrum Kultury, ul. Żelazna 5
Bilety online: www.mck-ciechocinek.pl/bilety | biletyna.pl/Ciechocinek/Kino-Zdroj

15.01 godz. 16:00

dramat, prod. Polska, czas: 107 min

DOM DOBRY

REPERTUAR KINA „ZDRÓJ”

„Zgiń kochanie"
 dramat psychologiczny, prod. USA, Wielka Brytania
czas: 119 min

10.01 godz. 16:00
11.01 godz. 19:00

„Avatar: Ogień i popiół”
fantasy / przygodowy / akcja, prod. USA,
czas 197 min

16.01 godz. 19:00
17.01 godz. 19:00
18.01 godz. 19:00

„Dziki”
dramat / przygodowy, prod. Polska,
czas: 193 min

16.01 godz. 16:00
17.01 godz. 16:00
18.01 godz. 16:00

„Brat”
dramat obyczajowy, prod. Polska,
czas 100 min

10.01 godz. 19:00
11.01 godz. 16:00

„Wujkowy dwór”
 komedia kryminalna, prod. Wielka Brytania

czas 170 min 

22.01 godz. 16:00
23.01 godz. 16:00
24.01 godz. 19:00

„Father Mother Sister Brother”
 komediodramat, prod. Francja, USA, Irlandia,

czas 110 min 

22.01 godz. 16:00
23.01 godz. 16:00
24.01 godz. 19:00

„Ścieżki życia”
dramat, prod. Wielka Brytania,

czas: 115 min

   30.01 godz. 16:00
31.01 godz. 19:00
01.02 godz. 16:00

„Pies 51”
   kryminalny / thriller / science-fiction, prod. Francja,

czas: 105 min

23.01 godz. 19:00
24.01 godz. 16:00 
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Odkryj CiechocinekOdkryj Ciechocinek
fot. Justyna Małecka i Sławomir Świątkiewiczfot. Justyna Małecka i Sławomir Świątkiewicz

Ciechocińskie IluminacjeCiechocińskie Iluminacje


